

EL CORREO GALLEGO

DECANO DE LA PROVINCIA
FUNDADO EN EL AÑO 1878

PRECIO: 1'50 PESETAS
VIERNES, 25 DE MAYO DE 1962

ANUNCIOS
en todos los
PERIÓDICOS
CINES
RADIOS
de ESPAÑA

Central:
LA CORUÑA
Santa Catalina, 27
Teléfono 2903 y 4505

PUBLICIDAD
RECLAM
F. Villosmi, 30-1.
Teléfono 3575
EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO

GENERAL FRANCO, 152
TELEFONOS: 4089 y 1388

AÑO LXXXIV

DEPOSITO LEGAL - C. 7-1958

NUMERO 27.580

SANTIAGO

PREGUNTOIRO, 29
TELEFONOS: 1427 y 1227

A BORDO DE
LA CAPSULA
"AURORA 7"

CARPENTER descendió felizmente después de dar tres vueltas a la Tierra

A las 9'39 de la noche fué recogido por un helicóptero de la Marina

CABO CANAVERAL, 24 (urgente).— El cosmonauta norteamericano Scott Carpenter, ha sido lanzado a las 13,45 en punto, hora española.

DIO TRES VUELTAS A LA TIERRA

CABO CANAVERAL, 24.—(Efe).—El astronauta Malcolm Scott Carpenter ha realizado un vuelo espacial de tres vueltas a la Tierra y ha caído al mar felizmente

SANO Y SALVO

CABO CANAVERAL (Florida, Estados Unidos) 24.—El astronauta Scott Carpenter ha sido recogido sano y salvo, por un helicóptero de la Marina, a las 9,39 de la noche.—Efe.

EL LANZAMIENTO

CABO CANAVERAL, 24 (Urgente).—Malcolm Scott Carpenter, capitán de corbeta de la Armada de los Estados Unidos, ha sido lanzado a bordo de la cápsula «Aurora-7» a las 13,45 (hora española). El cohete se elevó a los espacios dejando tras sí una estela de fuego y comenzó a acelerar su velocidad, dirigiéndose hacia las Bermudas.

Tres minutos después, Carpenter comunicaba con la base y decía que todos los sistemas funcionaban. «Everything okay» (todo marcha bien), fueron sus palabras.

A continuación, Carpenter informó que todos los sistemas eléctricos funcionaban y que él se encontraba en «excelente estado».

A los cinco minutos del lanzamiento, el astronauta volvió a repetir que todos los sistemas «era okay» (marchan bien), e informó que la cápsula se había separado del proyectil impulsor.

El centro de control de «Mercury» anunció que el motor impulsor del cohete se había separado y caído, como estaba previsto.—Efe.

LA CAPSULA ENTRA EN ORBITA

CABO CANAVERAL, 24 (Urgente).—La cápsula espacial «Aurora-7» a bordo de la cual va el astronauta Scott Carpenter, ha entrado en órbita a las 13,51 (hora española) ha anunciado la N.A.S.A.

El centro de control de «Mercury» anunció que la torre de escape había sido impulsada y que el motor principal del «Atlas» se había separado cuando Carpenter se encontraba en el momento crítico para entrar en órbita.

El control agregó que basándose en los datos disponibles Carpenter se encontraba en órbita y en buena situación para dar por lo menos siete vueltas, aunque actualmente la misión estaba limitada a tres órbitas alrededor de la Tierra.

Carpenter informó que los sistemas de combustión por oxígeno funcionaban bien y de que la presión de su cabina decrecía como se había esperado, mientras el cohete desaparecía en los espacios de la vista de los millares de kilómetros.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Dimiten dos senadores y cuatro diputados argentinos

BUENOS AIRES, 24.—(Efe) Dos senadores y cuatro diputados han dimitido sus cargos indicando que «sería cómico mantener sus cargos cuando para todos los fines prácticos el Congreso se halla virtualmente disuelto».

Su decisión se ha registrado después del decreto del presidente Guido, por el cual el Congreso aplaza sus sesiones.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)



Un momento de reposo, con la frente brillante por el sudor del astronauta Scott Carpenter, sometido a un duro entrenamiento antes de su vuelo orbital.

DESARROLLO DEL VUELO

13,45.- LANZAMIENTO AL ESPACIO

18,22.- LA NAVE Y SU TRIPULANTE CAEN AL MAR

El astronauta salió de la cápsula por sus propios medios

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

EN EL SERON DEL BURRO



Los padres de este niño beduino han de trabajar los surcos de una tierra árida a lo largo de toda la jornada. El niño tiene que quedar, forzosamente, confiado al paciente pollino, en cuyo serón aguarda el chiquillo el regreso de la madre. A esta foto sólo puede ponerle la sonrisa el Ángel de la Guarda.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

La jornada del astronauta norteamericano Scott Carpenter, se ha desarrollado así:

A las siete de la mañana, Carpenter, desayunó con el teniente coronel John H. Glenn y William K. Douglas, médico personal de los astronautas. El desayuno consistió en jugo de naranja, huevos, pan tostado, mantequilla y café. Después se vistió el traje de cosmonauta. A partir de este momento los hechos se sucedieron, por la hora española, con la siguiente cronología:

9,40, Carpenter, vestido con su traje de cosmonauta, salió del hangar para instalarse en el coche —lanco con franja azul— que le condujo al lugar del lanzamiento. Mientras tanto unos 40 científicos realizaban sus correspondientes misiones previas al lanzamiento.

10,45, Carpenter, entra en el ascensor que le conduce hasta la plataforma de la cápsula. Desde la plataforma, Carpenter, hizo un saludo agitando las manos. Millares de personas presenciaron las operaciones en las playas próximas al centro espacial. La «cuenta atrás» entra en su fase final antes del lanzamiento.

10,59 Ayudado por dos técnicos de la NASA, Carpenter se instaló en la nave espacial. La «cuenta atrás» (PASA A SEGUNDA PAGINA)

«VIVAS A SALAN», EN LOS BARRIOS EUROPEOS DE ARGEL, AL CONOCERSE LA SENTENCIA

DE GAULLE Y SU GOBIERNO PUEDEN IMPUGNAR EL FALLO DEL TRIBUNAL

ARGEL, 24.—Al llegar a esta ciudad la noticia de que Salan no ha sido condenado a muerte, comenzaron a encenderse luces en todos los barrios y cantando y silbado por millares de personas.

En los barrios europeos se oyeron también gritos de «viva Salan» y a medida que la noticia de que el dirigente de la OAS ha salvado la vida se extendió por la ciudad, aumentaba la iluminación en las casas y los cantos en las calles.—(Efe).

DE GAULLE TRATA DE RECONCILIAR A LOS FRANCESES DIVIDIDOS POR EL PROBLEMA ARGELINO

PARIS, 24.—En círculos autorizados de esta capital se afirma que el Presidente De Gaulle prepara nuevas medidas encaminadas a conseguir la reconciliación

entre los franceses, divididos por el problema argelino.

Su actitud —se afirma— ha cambiado a raíz de la decisión del Alto Tribunal Militar que ha juzgado a Salan, de no condenarle a muerte.

Se cree que una de las primeras medidas del Presidente será la de anunciar que él, por su parte, ha decidido también conmutar la pena de muerte que le ha sido impuesta al ex general Jouhaud.

Jouhaud fué condenado a muerte por el mismo tribunal que ha juzgado a Salan. De Gaulle, desde la fecha en que se condenó a Jouhaud, el pasado 13 de abril, ha estado estudiando el caso, pero esperaba el resultado del juicio de Salan, para tomar una decisión que, a juicio de todos los círculos locales, será de conmutar la pena.—(Efe).

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Causa de beatificación del hijo de un cacique indio

BUENOS AIRES.—Se ha celebrado un acto en honor del hijo de un cacique indio, Celerino Namuncurá, cuya causa de beatificación se sigue en Roma.

Tenía 18 años de edad al fallecer, y sus restos descansan en la antigua capilla del Fortín Mercedes, en la provincia de Buenos Aires.—(PA).



LA MODA en ZAPATOS

Los más modernos para vestir, para viajes y para el hogar

Adquíralos AHORA en CALZADOS "DIGA"

PRECIOS DE ORIGEN
General Franco, 26 y 28 - EL FERROL

VIVAS A SALAN...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 24. — El Gabinete francés se ha reunido hoy, en el palacio del Eliseo, bajo la presidencia del General De Gaulle. La reunión comenzó a las 10,03 (hora española), etc.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 24. — Los periódicos franceses califican hoy la sentencia a cadena perpetua impuesta al general Salan de "apaciguamiento" o de "una victoria para la OAS".

"Le Figaro" dice: "El veredicto ha sido una sorpresa. Puede ser un signo de apaciguamiento, no un signo de debilidad".

"L'Aurore" escribe: "Ha sido un veredicto de apaciguamiento que debe ser comprendido en Francia y también en Argelia. Debe haber un fin a esta guerra, a estos asesinatos en masa".

Por su parte, "Combat" dice: "Este veredicto será considerado como una victoria para la OAS, como un insulto a sus enemigos".

"Le Populaire" señala: "El veredicto del tribunal respecto a Salan es un incentivo para el crimen".

"L'Humanité", periódico comunista, escribe: "Este veredicto significa que De Gaulle no quiere oponerse a la subversión". — Efe.

DISGUSTO EN EL F.L.N. POR LA SENTENCIA RECAIDA EN EL PROCESO SALAN

TUNIZ, 24. — Fuentes allegadas al Frente Nacional de Liberación argelino han calificado hoy la sentencia impuesta al general Salan, "de increíble, e insultante".

El Gobierno provisional de la República argelina no ha hecho hasta el momento comentario oficial a la sentencia de cadena perpetua impuesta al ex jefe de la Organización Armada Secreta, pero la reacción entre los miembros del F.L.N. allegados al citado Gobierno oscila entre una desagradable sorpresa hasta la abierta indignación.

"Esto es increíble — dijo uno de los informantes — y constituye un insulto, no sólo para la memoria de todos los cientos de musulmanes que han muerto a tiros desde el acuerdo de alto el fuego por los asesinatos armados por Salan, sino también para el pueblo francés".

"Supone también un nuevo impulso a la OAS que puede continuar actuando con el conocimiento perfecto de que no será molestada." — Efe.

EL GENERAL SALAN, TRASLADADO A LA PRISION DE FRESNES

PARIS, 24. — El general Raoul Salan, que fue condenado ayer a cadena perpetua, ha sido trasladado esta mañana desde el palacio de Justicia a la Prisión de Fresnes, cerca de París, según se afirma en fuentes autorizadas. — Efe.

PUEDE, DE GAULLE, IMPUGNAR LA SENTENCIA

PARIS, 24. — De Gaulle y su Gobierno pueden negarse a aceptar la sentencia contra Salan y encontrar un nuevo procedimiento para acusarle y que comparezca ante otro tribunal. — Efe.

EL ABOGADO DEFENSOR, SUFRIO UN COLAPSO

PARIS, 24. — Al conocer el veredicto del Alto Tribunal Militar francés en el caso de Salan, el principal abogado de la defensa, Jean-Louis Tixer-Vignancourt, sufrió un colapso. Los otros abogados de la defensa se abrazaron, para demostrar su repulso. Inmediatamente oyeron en la sala gritos de alegría y todos los reuñidos comenzaron a cantar La Marsellesa.

Durante la vista de la causa se reveló que la OAS había amenazado con dar muerte a los nueve jueces que integraban el Tribunal, si Salan y Jouhaud eran ejecutados. Vignancourt fue reanimado y se unió a sus compañeros en el regocijo.

Salan, que no había pronunciado palabra desde el segundo día de la vista de la causa, momentos antes

de retirarse el Tribunal para deliberar y respondiendo a la última pregunta que le fue formulada por el presidente, en el sentido de si tenía algo que decir antes de que se pronunciara la sentencia, dijo: "Sólo deseo gritar ¡Viva Francia!".

Luego, Salan, dirigiéndose al fiscal, agregó: "¡Que Dios me proteja!".

DECLARACIONES DE LA DEFENSA

Vignancourt, ya repuesto, dijo: "Mi defendido fue privado de todas sus cruces militares. No importa, podrá obtenerlas de nuevo algún día. Lo importante es que ha salvado la vida".

En su defensa, Vignancourt había indicado previamente que su defendido no era responsable del drama que se ha registrado en Argelia.

Dijo que en 1956, después de la independencia de Túnez y Marruecos, el general De Gaulle creyó que sería contrario a los intereses nacionales el no conceder la independencia a Argelia.

"De Gaulle sabía — dijo — que la IV República era demasiado débil para apoyar una acción, para mantenerla, era necesario obtener el apoyo de una fuerza exterior. ¿Cuál era esta fuerza, señores? Argelia, sin duda. Y se produjo el drama, porque Argelia deseaba permanecer francesa. Salan creía en una Argelia francesa y también creyó en las reiteradas promesas de De Gaulle, incluyendo una carta en la que el Presidente le decía el 24 de octubre de 1958, que no se abandonarían a Argelia".

"La historia dirá — agregó el abogado defensor — si la política de De Gaulle sobre Argelia ha sido buena. Como, pues, condenar a Salan, sin conocer el resultado de esa política".

"Salan pretendía una Argelia francesa, porque quería a Francia. Ustedes, miembros de este Alto Tribunal, franceses, tienen hoy en sus manos la suerte de este hombre inocente. ¿Se ha de condenarle, por su patriotismo? — (Efe).

Tremenda explosión en la fase de proyectiles teledirigidos de Chico (California)

CHICO - CALIFORNIA (Estados Unidos), 24. — Una formidable explosión ha conmovido hoy la base de proyectiles intercontinentales teledirigidos.

No se han facilitado inmediatos detalles de la explosión y de dónde ocurrió exactamente. Se sabe que han sido enviadas ambulancias al lugar del siniestro.

Testigos presenciales informan que vieron una larga columna de humo blanco elevándose sobre la base. Parece ser que hicieron explosión tres proyectiles "Titan" emplazados bajo tierra, en fase de comprobación, destinados a llevar cabeza de guerra atómica, pero que aún no estaban equipados con ella. — Efe.

Obreros portuarios musulmanes, ametrallados en Argel

ARGEL, 24. — Treinta y ocho personas han resultado muertas y 53 heridas en actos de violencia ocurridos durante el día de ayer en Argel, según informan las autoridades militares francesas.

Treinta y uno de los muertos y 33 de los heridos son musulmanes. — (Efe).

EXODO EN MASA

MARSELLA, 24. — Una mujer refugiada, procedente de Argelia, ha declarado a su llegada a esta ciudad, que 130 europeos se escondieron en una cueva y "no la abandonaron — dijo — porque nadie acudía a ayudarlos".

La mujer forma parte de 1.200 refugiados europeos y argelinos musulmanes en su mayoría mujeres y niños, llegados hoy por vía marítima a esta ciudad, procedentes de Argelia, donde ha comenzado a producirse un exodo en masa.

Otros centenares de refugiados llegaron por vía aérea.

Otros refugiados hablaron sobre los últimos días de estancia en Argelia y una mujer de 68 años de edad, dijo: "Nadie en Francia puede hacerse una idea del horror y tragedia reinantes en aquel país".

Añadió luego: "El fin es la ley en todas partes. Interrogan a la gente, secuestran a europeos, y por menos de nada le cortan a uno el cuello en represalia contra los ataques perpetrados por la OAS contra los musulmanes".

Para terminar, agregó: "La anarquía es total. Se cometen actos de pillaje y aumenta cada vez el número de elementos que no quieren esperar al famoso día de la votación para la autodeterminación".

Otra mujer hizo análogas declaraciones y un anciano de barba blanca, con lágrimas en los ojos, dijo: "Nunca volveré. Han matado a mi sobrino y desde entonces decidí huir y abandonar la granja donde nací y viví. Se pueden escuchar las explosiones de cargas de plástico, de noche y de día y ha cundido el pánico". — (Efe).

DESARROLLO DEL VUELO

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

13:45: Malcom Scott Carpenter, capitán del cohete de la Armada de los Estados Unidos, es lanzado al espacio a bordo de la capsula "Aurora". El cohete deja tras sí una estela de fuego y comienza a acelerar su velocidad con dirección a Bermudas.

13:48: "Everything okay" (todo marcha bien) comunicó Carpenter a la base a la que informó de que todos los sistemas eléctricos funcionaban y que él se encuentra en perfecto estado.

13:50: Carpenter repite que todos los sistemas marchan bien e informa de que la capsula se ha separado del proyectil impulsor, en el momento crítico para entrar en órbita.

13:51: Carpenter entra en órbita. El astronauta informa que los sistemas de combustión por oxígeno funcionan bien y que la presión de su cabina desciende, como estaba previsto.

13:55: Los funcionarios del proyecto "Mercury" informan de que la recepción desde la capsula es un poco débil, después de que ésta pasó sobre la estación de escucha de Bermuda y el astronauta conversó con Virgil Grissom, en el momento en que Carpenter se aproximaba a la mitad del Atlántico.

14:00: El astronauta establece contacto con la estación de escucha de las Islas Canarias. Carpenter comunica: "Mi estado es bueno. El combustible y el oxígeno marchan bien. El astronauta controla por sí mismo el vuelo de la capsula y utiliza también controles automáticos. La velocidad es de 17.532 millas por hora. Su altura al pasar por las Canarias era de 99 millas.

14:08: Carpenter establece contacto con la estación de escucha en Kano (Nigeria). Todo funciona bien. Carpenter trabaja regularmente lo mismo que un piloto de pruebas e informa sobre los sistemas, uno detrás de otro. Carpenter pone sobre su brazo el aparato para tomarse la presión sanguínea e informa: "Estoy en ingravidez".

14:12: Carpenter informa de que su apogeo orbital es de 143 millas y su perigeo de 86 millas.

14:18: Carpenter pasa sobre la costa oriental de Africa.

14:31: El astronauta comunica que la temperatura de su traje es algo más elevada de lo normal y que toma todas las medidas para reducirla. El servicio médico de la base sugiere que limite sus ejercicios físicos hasta que consiga reducir la temperatura de su indumentaria.

El astronauta deja a la deriva su nave. Se ordena a Carpenter que haga su primera comida con los alimentos que tiene a su alcance. Así lo hace Carpenter que informa que la temperatura de su traje ha descendido de 77 grados centígrados a 24,4.

15:14: Carpenter pasa sobre la baja California y comunica que vuelve a hacerse de los controles manuales del "Aurora 7". Sobre el calentamiento de su traje informa que sufrió un error en la lectura de la temperatura.

15:19: El astronauta ha completado la primera órbita en torno a la Tierra.

15:50: Carpenter toma contacto con la estación de las Islas Canarias. La estación informa que si continúa el actual ritmo en el consumo de combustible el astronauta deberá iniciar su descenso al completar su segunda órbita.

16:47: El astronauta norteamericano ha completado su segunda órbita en torno a la Tierra.

16:52: Se informa que en la mitad de la segunda órbita Carpenter ha ingerido algunos alimentos sólidos y ha bebido un poco de agua, sin experimentar ninguna dificultad. Informa también de que siente calor y suda algo, pero que no se encuentra mal. La temperatura en la cabina es de 38,72 grados y en el interior de su indumentaria espacial de 21,11.

18:18: Carpenter dispara los cohetes retropropulsores e inicia el descenso a la Tierra después de su tercera órbita.

18:20: El astronauta anuncia que encuentra dificultades en el sistema de control automático.

18:22: La nave espacial y su tripulante caen al mar. Las estaciones localizadoras no pueden determinar, de momento, el lugar exacto de la caída. Se supone que están a 320 kilómetros de la zona prevista y se movilizan 14 aviones y un destructor.

19:25: La nave de Carpenter ha sido localizada. El astronauta se encuentra a salvo en un bote salvavidas. El buque "Intrepid" se dirige a toda marcha hacia la zona donde se cree que ha caído la capsula. Uno de los aviones que participa en la búsqueda comunica que ha sido localizada la capsula y puntualiza que Carpenter cayó al mar felizmente y que salió de la capsula por sus propios medios. Informan también que Carpenter está sentado, cómodamente, sobre el bote salvavidas en espera de su rescate.

19:45: Funcionarios del proyecto "Mercury" informan que las operaciones de rescate se desarrollan lentamente.

Al bordo de la capsula "Aurora 7"

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

personas que estaban presenciando el lanzamiento. — Efe.

RECEPCION DEBIL

CABO CAÑAVERAL, 24. (Urgente). — Los funcionarios del proyecto "Mercury" informaron a las 13:53 (hora española) que la recepción desde la capsula era un poco débil, después de que ésta pasó sobre la estación de escucha de Bermuda y el astronauta conversó con Virgil Grissom.

El coronel Powers dijo: «Hemos perdido la comunicación oral efectiva» con Carpenter cuando él salió del alcance de Bermuda. El astronauta Virgil Grissom había estado hablando con Carpenter, desde la estación de Bermuda, hasta que la recepción desde la capsula se convirtió en demasiado ruidosa en el momento en que Carpenter se aproximaba a la mitad del Atlántico. — Efe.

MISIONES ASIGNADAS A CARPENTER

CABO CAÑAVERAL, 24. — El astronauta Scott Carpenter tenía asignada una serie de tareas durante su vuelo orbital, para llevarlas a cabo utilizaría un globo del tamaño de un balón, agua coloreada, buena cantidad de confetti y una cámara fotográfica de mano.

Aunque todo este material puede parecer extraño, la finalidad de su empleo tiene gran interés para la ciencia.

El globo, construido de aluminio y pintado de naranja blanco plateado, amarillo y azul, verde, tiene como finalidad, entre otras, comprobar qué colores son más visibles en el espacio. Deberá también tomar nota de los efectos que las radiaciones en el espacio ejercen sobre el globo.

Los confettis, también de colores vivos, se hallan adosados al globo para que se desprendan en el espacio y permitir a Carpenter intentar descubrir algo de las misteriosas «luciérnagas» que vio John Glenn en el espacio.

Un recipiente con agua verde azulada se usará para que Carpenter compruebe los efectos de la ingravidez sobre los líquidos. Sus resultados pueden ser de gran utilidad para los ingenieros que estudian los combustibles más adecuados para las futuras aeronaves.

La cámara de mano tiene como finalidad sacar fotos de esos experimentos para asegurarse que la vista de Carpenter no ha sufrido error. Los científicos esperan también que obtenga interesantes fotografías de la banda luminosa situada en torno al horizonte terrestre y comprobar si pueden utilizarse como punto preciso de referencia en futuros viajes a la Luna. — Efe.

A BORDO DEL "INTREPID"

CABO CAÑAVERAL (Florida Estados Unidos), 24. — (Efe) El astronauta Scott Carpenter ha sido recogido sano y salvo.

Un helicóptero de la Marina norteamericana recogió a Carpenter a las 9,33 de la noche y le trasladó al portaaviones "Intrepid".

El control del Proyecto Mercury para el espacio ha anunciado que el astronauta se encuentra en "buenas condiciones físicas".

IMPROVISACION EN LOS PLANES PREVISTOS

CABO CAÑAVERAL, 24. — (Efe). — La recuperación de Carpenter con ayuda de los helicópteros ha sido una improvisación en los planes previamente establecidos.

Los planes anteriores cuando Carpenter cayó al agua, prevían al astronauta, pero más tarde la Marina negó permiso para que el aparato se posase en el mar, debido al peligro que encerraba un amerizaje con el mar en las condiciones en que estaba.

EL MOMENTO MAS FELIZ DE LA MADRE DEL ASTRONAUTA

CABO CAÑAVERAL, 24. — (Efe). — La madre del astronauta Carpenter ha dicho que el momento más feliz de su vida ha sido cuando oyó que su hijo había sido localizado en una barca salvavidas.

KENNEDY, INFORMADO DEL VUELO

CABO CAÑAVERAL, 24. — (Efe). — Funcionarios de la

agencia norteamericana del espacio han tenido informado al presidente Kennedy de algunos detalles sobre el vuelo orbital del astronauta Scott Carpenter con anterioridad a su difusión por televisión.

LA CAPSULA, A SU PASO POR AFRICA DEL SUR

JOHANNESBURGO, 24. — (Efe). — Cientos de personas de todas las ciudades de Africa del Sur han visto la capsula espacial norteamericana, que transportaba en su interior al astronauta Carpenter, mientras daba su tercera vuelta a la Tierra.

Los testigos-presenciales han manifestado que la capsula "brillaba como una estrella".

El pueblo norteamericano debe dar gracias a Dios por el vuelo de Carpenter (Kennedy) El Presidente felicita al astronauta

WASHINGTON, 24. — La noticia de recuperación de Carpenter, le fue comunicada telefónicamente al Presidente Kennedy, a través de una línea directa con Cabo Cañaveral, que ha permanecido abierta durante todo el día.

Inmediatamente después de oír la buena nueva, el Presidente manifestó:

"El pueblo norteamericano debe dar gracias a Dios por el vuelo del comandante Carpenter y su feliz recuperación".

"El celo y la decisión de aquellos que han participado en el rescate del comandante Carpenter, unido al valor de este, alegra nuestros corazones". (Efe).

MEDALLA DE SERVICIOS DISTINGUIDOS CARPENTER

WASHINGTON, 24. — El Presidente Kennedy, ha ordenado a la administración nacional de aeronáutica y del espacio que conceda al astronauta Malcolm Scott Carpenter, su Medalla de Servicios Distinguidos, según se anuncia esta noche en Casa Blanca.

El Presidente Kennedy habló por teléfono con el comandante Carpenter, poco antes de las 23,00 (hora española), felicitándole por su vuelo y por su feliz llegada al "Intrepid". (Efe).

VIAJE ORBITAL PARTICULARMENTE VALIOSO

CABO CAÑAVERAL, 24. — Malcolm Scott Carpenter, el astronauta norteamericano que hoy ha orbitado la Tierra, fué recogido en el mar a las siete horas y cuarenta y cinco minutos exactos de haber sido lanzado al espacio.

Los científicos consideran que su viaje orbital ha sido particularmente valioso en cuanto a los datos que podrá proporcionar, debido esencialmente a que durante el vuelo se han producido circunstancias que hasta el momento se suponían tan sólo.

Los improvisados, que han estado a punto de acabar con la vida de Carpenter, ayudarán a los técnicos a dar un paso gigantesco en la conquista del espacio por el hombre y en su marcha a la Luna. — Efe.

UN FALLO PUSO LA VIDA DE CARPENTER EN PELIGRO

POINT ARGUELLO (California), 25. — Se considera como posible que un fallo en la sincronización de los retro-cohetes ha sido la causa de que la "Aurora-7" cayera a 200 millas del lugar previsto, haciendo temer por el espacio de 45 minutos que la vida de Carpenter corría grave peligro.

Ventana al Mundo Por PANURGO

Acotaciones sobre el desenlace del proceso Salan

Al proceso instruido al general Salan ha terminado con una sentencia que, para el autor de esta glosa, no cabe calificar de inesperada. Siguiendo el curso de las actuaciones judiciales, desde el comienzo de la vista, fueron contados apenas en número insignificante las decisiones de los testigos de cargo.

Un enorme cúmulo de atenuantes se podían contemplar a la luz de las pruebas aportadas en pro de la defensa del soldado más honrado con medallas y cruces de toda Francia; del hombre que durante cuarenta años sirvió a la República Francesa con sacrificio y conducta heroica. De él pudiera decirse como Quedado expresó en verso vibrante y noble como su espada, una de las mejores de España: «Faltar pudo a su patria el grande Osuna».

La lista de testigos que depusieron en descargo del general Salan, comprende a soldados, que no es exagerado calificar de los más prestigiosos en las fuerzas armadas francesas. Algunos de ellos, condenados por el Gobierno de Vichy, como el almirante que puso sus barcos a disposición de Charles De Gaulle; el famoso coronel Groussard que el mencionado Gabinete de Vichy acusó de desertor, cuando actuaba contra los alemanes invasores de su patria y, paradójicamente el propio Salan, alreado contra aquel Gabinete "itere" juro sus fuerzas bajo el mando del hoy Presidente de la República Francesa, La viuda del glorioso general, Delatre de Tassigny, atestiguó los hechos heroicos del proceso y, sobre todo, la declaración del ex Presidente de la República Francesa, René Coty, en elogio y defensa del protagonismo asumido en Argelia por el general Salan, reveló cuantiosas posibilidades de eliminación de una sentencia de muerte.

Al lado de la declaración del ex presidente Coty, cabe situar en grado también muy destacado la intervención testifical del ex ministro de Justicia, Millerand, que no dejó muy bien parada la conducta política del que fué jefe del Gobierno, Michel Debry. Por cierto, éste depuso como testigo de cargo, aunque su argumentación, bastante, aunque su argumentación, bastante un cambio de rumbo en la política argelina, contradiciendo sus propios actos, en relación con el tiempo; es decir, siguiendo una conducta antano, contraria a la de hoy.

Pese a la aparente aurea de la petición del ministerio fiscal, que invocó la pena de muerte para el general Salan, desde el primer jurado de sus conclusiones, se percibía una clara tendencia a una condena que no fuese la de muerte. En efecto, al iniciar su informe dice: «Sin poder presentar circunstancias atenuantes y sin poder pedir clemencia QUE ESPERO SEA CONCEDIDA».

Así, pues, los jueces (no por mayoría entre los 3 componentes del tribunal, sino por unanimidad) han resuelto en el sentido de no dar lugar a una excusión; es no romper la convivencia entre los franceses. Pero al mismo tiempo, su decisión implica tácitamente un reconocimiento de la fuerza que tiene la OAS, ya que no hay que olvidar las palabras pronunciadas ante el alto tribunal juzgador por el general Salan, al decir: «No soy el jefe de una banda, sino el general de un Ejército no derrotado».

Ante este panorama, no obstante las recientes manifestaciones del Presidente De Gaulle acerca de la OAS, como expresión de su desolación, lo cierto es que el fallo del proceso Salan, pone de manifiesto, por vía indirecta, que no está señalado todavía el caso de la Organización del Ejército Secreto que manda como jefe supremo, el general Salan.

La OAS, pesa más de lo que parece, y no es descartable creer que está infiltrada en lugares muy importantes de determinadas instituciones francesas.

El Cardenal Quiroga bendesirá hoy la Bomba de Cobalto

Hoy, a las doce de la mañana tendrá lugar en el Hospital Clínico de Santiago la ceremonia de la bendición de la Bomba de Cobalto.

Oficiará en la ceremonia el Cardenal Arzobispo doctor Quiroga Palacios.

La Bomba de Cobalto, donación de la Fundación March, ha sido instalada en un pequeño que para tal efecto fué construido en terrenos contiguos al Hospital Clínico.

ANUNCIESE EN EL CORREO GALLEGO

Para catedráticos, profesores y graduados

Concurso de méritos para la adjudicación de pensiones de estudio

MADRID, 24. — (Cifra). — El Patronato de Protección Escolar, en nombre y por delegación del Patronato del Fondo Nacional para el Fomento del Principio de Igualdad de Oportunidades convoca concurso público de méritos para la adjudicación de pensiones de estudio para realizar trabajos en España y el extranjero.

La dotación económica total de cada una de las pensiones convocadas será:

En el primer grupo, 12.000 pesetas para los estudios que hayan de realizarse en España y 20.000 pesetas para los del extranjero. Y en el segundo grupo, 9.000 y 16.000 pesetas respectivamente.

El número de pensiones que podrán otorgarse será el siguiente: Catedráticos y profesores

Cuestación de la Lucha contra el Cáncer, en Madrid Presidio una de las mesas la Marquesa de Villaverde

MADRID, 23. — A primeras horas de la mañana comenzó la cuestión con destino a la Lucha contra el Cáncer. Antes de las nueve habían quedado constituidas las mesas peñoradas instaladas en número superior al centenar en los lugares estratégicos de la capital, principalmente a la puerta de los Ministerios, Bancos, teatros y otros edificios públicos. Estas mesas estaban presididas por las esposas de los titulares de los departamentos ministeriales y de las figuras más destacadas de los centros bancarios.

Mediada la mañana la recaudación que se había obtenido era muy importante.

La mesa instalada en la Plaza de Platerías Martínez, junto al Paseo del Prado, la presidia la Marquesa de Villaverde, que, a su vez, preside la Asociación de Damas de la Lucha contra el Cáncer. La recaudación en esta mesa ha sido muy cuantiosa porque han desfilar por ella todos los miembros del Gobierno y las autoridades.

El año pasado, en la cuestión, a favor de la lucha contra el cáncer, se recaudaron 11.400.000 pesetas, y la impresión que se tiene a primera hora de la tarde es de que superará esta cifra.

El total de señoras que ha participado en la postulación fué de 7.000; las mesas instaladas rebasaron el centenar, ocupadas por unas setecientas señoras y doscientos cincuenta caballeros.

En las mesas de los Ministerios de la Gobernación, y Marina y del Ayuntamiento, las damas interpretaron diversas piezas durante toda la jornada matutina.

Los clubs deportivos de la capital también instalaron mesas peñoradas en las que figuraban los principales trofeos conseguidos por los mismos que despertaron la admiración de los viandantes. En la mesa instalada en la glorieta de la Iglesia el actor de cine René Muñoz, intérprete de la película "Fray Escoba", repartió autógrafos y regaló pequeñas escobas a los que se acercaban a depositar su donativo. Dió lugar a que se formaran largas filas de público. En Puerta del Sol, perros policiares con huchas han contribuido también a la recaudación y la animación no ha cesado ni un solo instante. — Cifra.

La feria y el mercado de ayer, en Santiago
Bajaron de precio las reses porcinas y se vendieron bien los terneros pintos

Este último jueves feriado en Santiago de Compostela estuvo bastante concurrido de campesinos. En el Coto de Santa Susana se ha visto un gran número de cabezas de reses, abundante especialmente las porcinas, en las que los precios bajaron rotundamente, pero este decaimiento se debe únicamente a la extraordinaria concurrencia de reses que no fueron absorbidas por la demanda. La baja de precio, que probablemente sea momentánea,

representa alrededor de las cien pesetas por cabeza. En general, en el resto de las reses ferriadas se ha notado apatía en las transacciones a excepción de los terneros pintos, los cuales tuvieron un día bueno para ser transaccionados, porque la demanda de ellas fue fuerte y, es más, se produjo en alto grado la competencia. Por esos animales, e incluso los del país que sirven para la recría, se pagan precios altos, nunca vistos, para esta clase de terneros.

Agenda del día

REGISTRO CIVIL
24 de Mayo
Nacimientos. — Fernando-Rafael Tavo y Plaza, Mariano Monserrat Lasa y Blanco, María del Carmen Lasa y Castro, Jesús Manuel Pérez y Vilacobo, María Encarnación Tojo y López, María Teresa Rey y Otero.
Defunciones. — Elena Carrero Gerpi, de 77 años; María de la Asunción Correal Noya, de 46 años; Sotero Barral Castro, de 66 años; Manuel Vázquez Pérez, de 78 años.

COUPON DE CIEGO

En el sorteo celebrado ayer, salió premiado el núm. 297.



Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de:
Doña Luz Rodríguez Martínez, Santa Clara, 11, teléfono 3353; don Luis Gómez-Ulla Lea, Puerta Fajera, 1, teléfono 1119; don Angeles Barreiro Vázquez, Patio de Madres, 12, teléfono 3354.
Las de guardia a partir de las once de la noche corresponden a doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50, teléfono 1519 y doña Irene Regueiro Lois, Casas Reales, núm. 10 (Animas), teléfono 1723.

LOCAL PARA OFICINA

parcialmente instalado, pequeñas dimensiones con teléfono, necesario por temporada. Dirigirse a esta Administración. — SANTIAGO.

En este resumen rápido del jueves feriado hay que hacer mención al mercado maderero en la Puerta Fajera. Mucha gente, eso sí, pero nada práctico a la hora de la verdad. Disquisiciones, palabrerías, planes para el futuro, etcétera. Pero de ahí no pasó la cosa. Todo esto indica que el asunto del pino todavía sigue enturbiado. No se vislumbra claro el futuro del negocio.

EN LA PLAZA DE ABASTOS

La afluencia de mercancías a la Plaza de Abastos no fué grande. Sin embargo ha sobrado bastante cantidad de la que entró. Las patatas viejas se llegaron a pagar a seis cincuenta y a siete pesetas, y las nuevas, a seis el kilo. Los tirabeques escasean y por ello subieron. Se vendían ayer a diez y a once pesetas. Los tomates valencianos, a catorce y las cerezas, de Orense, a veinte.

ECONOMICO

Hoy, sesión de la Academia Médico Quirúrgica

A las ocho de la tarde de hoy, viernes día 25 de mayo se celebrará en el Auditorium del Hostal de los Reyes Católicos una sesión de estudio sobre Síndrome premenstrual, con arreglo al siguiente temario:
Dr. García Alén.—Aspectos ginecológicos del síndrome premenstrual.
Dr. Lorenzo Abella.—Síntomas de resonancia plurivisceral (extragintales).
Dr. Martínez de la Riva Labarta. Fisiogénesis del síndrome premenstrual.
Finalizada la exposición de los temas tendrá lugar la oportuna discusión.

VIDA RELIGIOSA

VISITA PASTORAL
Ayer salió para la comarca de Betanzos el Obispo Auxiliar doctor Novoa Fuente. Realizará la Visita Pastoral a las parroquias del Arcebispo de Abegondo.

Actualidad Universitaria
Exámenes libres de la Facultad de Medicina

La Delegación del S.E.U. en la Facultad de Medicina nos remite con ruego la publicación del cuadro horario por el que se rigirán los exámenes de enseñanza no oficial a celebrarse el mes de junio:
Primer Curso:
Histología, día 1, a las diez de la mañana.
Fisiología General, día 4, a las diez de la mañana.
Anatomía I, día 2, a las nueve de la mañana.
Técnica Anatómica I. Seguidamente de Anatomía.
Segundo Curso:
Anatomía descriptiva y topográfica, día 2, a las nueve de la mañana.
Técnica Anatómica. Seguidamente de los de Anatomía.
Fisiología especial, día 5, a las diez de la mañana.
Microbiología y Parasitología, día 6, a las ocho de la tarde.
Psicología, día 5, a las siete de la tarde.

CONFERENCIA DEL DR. PEÑA GUTIÁN EN OVIEDO

Salió para Oviedo el profesor encargado de la cátedra de Pediatría en la Universidad de Santiago don José Peña Gutiérrez, para pronunciar en la Academia de Medicina de aquella capital una conferencia que versará sobre Inmunopatología en la edad infantil.

INVITACION AL CONGRESO DEL MOVIMIENTO EUROPEO

El Movimiento Europeo, constituido bajo la presidencia del doctor Adenauer, Sir Winston Churchill, el conde Crenthoven-Kalergel, M. Schuman y M. Spaak, ha invitado a los catedráticos de la Universidad de Santiago, don Enrique Moreno Báez y don Pablo Lucas Verdú, a asistir a un Congreso que se celebrará en Munich a primeras de junio, en el que se discutirá la unidad de Europa, y que irá precedido de un coloquio sobre la integración de España en Europa. Al no poder asistir ninguno de los dos ilustres catedráticos por celebrarse el congreso en época de exámenes, han enviado su adhesión a él.

PAGO DE BECAS

A partir de hoy pueden pasar por el negociado de Administración de la Secretaría General de la Universidad los universitarios preceptores de becas del Fondo para el Fomento de Igualdad de Oportunidades. La cantidad total a distribuir es de 57.600 pesetas.

GANADO A LA FERIA DEL CAMPO

En el muelle de la estación ferroviaria de Santiago fueron embarcados seis toros y cuatro vacas de raza rubia gallega, que envía a la Feria del Campo de Madrid al objeto de participar en el Concurso de Ganado, la Cámara Oficial Agraria de la provincia de la Coruña.

Excursión de fin de curso

Mañana emprenderá la excursión de fin de curso por las zonas hidroeléctricas de Galicia, que durará dos días, el grupo de alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago. Al frente de esta expedición de estudios figurará el director de la Escuela, D. Joaquín Acosta.

Ayer, en tres autobuses llegó a Compostela la excursión de fin de curso del Colegio de las Josefinas de La Coruña, dirigiéndose a las Rías Bajas. Dedicaron la mañana a recorrer la zona monumental.

SOCIEDAD

ENLAUCE SANTIAGO MARTINO-BUIDE LOPEZ DE RECO

En la Iglesia de la Universidad de Santiago, se ha celebrado la boda de la señorita María Jesús Buide López de Rego con don Julio Santiago Martino.

En el templo de la Unión el Obispo auxiliar D. Miguel Novoa Fuente.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio doña Pilar Martino, viuda de Santiago y el padre de la novia, don Ramón Buide Laverde. Firmaron como testigos, por parte de ella don Jesús López de Rego y Labarta, don Manuel Legazpi Rodríguez, don José Luis León Méndez, don Augusto delgado González y don Luis Gilpín Escoda. Por parte de él firmaron don José María Santiago Martino, don Alvaro Santaló y Osorio de Albarado, don Eduardo Vilariño y Torre, don Manuel Pedreira y Vázquez de Heredia y don Salvador León Méndez. Representó a la Ley el Magistrado-Jefe de Instrucción de Santiago don Manuel Landeiro. A los numerosos invitados se les sirvió un lunch en el Hostal de los Reyes Católicos.

LAS IGLESIAS DEL CAMINO DE SANTIAGO SERAN RESTAURADAS

Estuvo el miércoles en Compostela el Secretario de la Asociación de Amigos del Camino de Santiago don Narciso Peinado. Entrevistado por uno de nuestros redactores, el señor Peinado dijo que en el Cebreiro será establecido un Museo para llevar a cabo las imágenes, esculturas, cruces y otras manifestaciones del arte de la época del medievo, que existen en aquella comarca. También es proyecto de la citada Asociación establecer en el Cebreiro un Refugio montañero e ir a la restauración de las iglesias que figuran en el trayecto del Camino de las peregrinaciones desde el Cebreiro a Melillo.

HORAS DE COMPOSTELA
NOTAS SUELTAS

Si se tratase de un cacharro cualquiera, bien estaría que su dueño no se acordase de la bicicleta que fué encontrada por un jardinero al lado de uno de los macizos del Instituto Rosalia Castro. Pero la bici a que nos referimos está en magnífico uso, equipada con dinamo y en condiciones de despertar aficiones «bahamontinas». Levamos una semana viéndola en la Comisaría de Policía, donde está depositada, sin que nadie reclame su propiedad.

Por el contrario, lo que no ha vuelto a aparecer fué la valla pintada de blanco y rojo que indicaba en la Travesía de la Universidad la prohibición de tránsito. Ayer a mediodía el contratista señor Farente se lamentaba de tal estado de gasterismo. Cualquier grupo de noctámbulos que disfrutara molestando o haciendo daño, se lo llevó.

Durante una de las noches últimas también desaparecieron un bidón y otros elementos de trabajo, en la zona de Santa Clara. No se llevan las piedras porque pesan lo suyo.

El desmonte del solar en el que será construido un gran edificio a la entrada del Horreo, esquina a Piteños y a Gómez Ulla, va tocando a su fin. La máquina palcatadora se ha atragado toneladas y más toneladas de tierra y enormes peñascos. Finalizada esa primera fase comenzarán las obras de la edificación a todo ritmo. Una torre más para el Santiago moderno, aunque a «La Codorniz» no le agrade.

Por fin están pintando de amarillo las franjas de los opacos de peatonales que ya habían perdido el color. Era una necesidad. También la vía pública necesita acicalarse, con esa especie de «plama» a rayas.

Tomamos para esta sección una gaceta traída por el reportero. Dice así: «Están a punto de terminar las obras de un edificio de seis plantas en la calle del Doctor Feijeiro. En el inmueble tendrá su domicilio social la Cámara de la Propiedad. Cuatro pisos del edificio serán destinados a viviendas.

Ayer seguían en el aeropuerto de Labacolla las escuadrillas de aviones «T-6» que participan en las maniobras aeronavales. Diez aparatos y treinta y tantos tripulantes.

La tripulación tuvo ayer asueto. Unos se marcharon a La Coruña y otros a las Rías Bajas, en automóviles. Hoy entrarán nuevamente en cauelón, es decir, despegarán de Labacolla para continuar su participación en la «Operación Nutria».

La última nota suelta no necesita demasiado detalle: que al fin la Primavera da señales de vida.

José REY F. ALVITE

GUIA MORAL

PRINCIPAL: «Refugio de criminales».—3. Mayores.
SALON: «La sirena y el delfín».—3. Mayores. «Con la vida hicieron fuego».—2. Jóvenes.
METROPOL: «Lo que el viento se llevó».—3. R. Mayores, con reparos.
CAPITOL: «Vall» prohibido».—3. Mayores.
YAGO: «Los conflictos de Irene».—3. Mayores.
AVENIDA: «Duelo de titanes».—3. Mayores.

SUSCRIBASE A EL CORREO GALLEGO

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL

HOY: 5 - 7-30 y 10
Colosal Estreno
Un relato verídico, duro y sin concesiones, que le hará vibrar de emoción
«REFUGIO DE CRIMINALES»
Con Don Murray
(Premio de la Oficina Católica Internacional del Cine)
(Mayores)

METROPOL

HOY: A las 4 y 8-30
A petición del público
Ultimo y definitivo día de «LO QUE EL VIENTO SE LLEVO»
Clark Gable
Vivien Leigh
Olivia de Havilland
Tecnicolor (Mayores)
Mañana: Estreno
«El secreto de Montecristo»

SALON TEATRO

Hoy, en sesión continua presenta «LA SIRENA Y EL DELFIN»
En CinemaScope y Color de Luxe
Pases a las 5-15 y 8-30
«CON LA VIDA HICIERON FUEGO»
Pases a las 4 - 7 y 10-15 (Tolerada)

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL
HOY
8 - 8 - 10
Dia popular y únicas proyecciones de la extraordinaria película

Duelo de titanes

En VistaVision
Tecnicolor
BURT LANCASTER
KIRK DOUGLAS
(Mayores)
BUTACA, 6 PESETAS
GENERAL, 3 PESETAS

LA VERDADERA HISTORIA DEL MAS EXTRAORDINARIO CASO QUE SE HA PRODUCIDO EN EL MUNDO DEL CRIMEN
REFUGIO DE CRIMINALES
Un relato pleno de autenticidad y realismo, con un desenlace de enorme intensidad dramática que dejará en su corazón una profunda y duradera huella
Un film valiente y conmovedor, que ha merecido el más acreditado de los premios cinematográficos: EL DE LA OFICINA CATOLICA INTERNACIONAL DEL CINE
FORMIDABLE INTERPRETACION DE DON MURRAY

HOY: SENSACIONAL ESTRENO EN PRINCIPAL (MAYORES)

La emoción atrayente del oeste esmaltada con un idilio en lucha contra la traición
¡¡La muerte, el rifle, el caballo y una férrea voluntad eran el único tesoro de los colonizadores!!
¡¡UNA PELICULA DE INTENSA EMOCION!!
CINEMA SCOPE COLOR POR DE LUXE
Joel McCrea
Virginia Mayo
Berry Kelley
VALLE PROHIBIDO
(L'HE TALL STRANGER) Director: THOMAS CARP

HOY GRAN ESTRENO en CAPITOL
La pantalla de los éxitos (AUTORIZADA MAYORES)

¡PASO A LA AVENTURA! ¡VIA LIBRE A LA ACCION!
¡¡LLEGA LA PELICULA MAS TREPIDANTE DEL AÑO!!
EL SECRETO DE MONTECRISTO
EASTMANCOLOR Y DVALISCOPE
RORY CALHOUN
PATRICIA BREDIN - JOHN GREGSON
GIANNA MARIA CANALE
Buscaban el escondrijo de un tesoro... ¡Y hallaron la guarida de la muerte!
UN ESPECTACULAR Y APASIONANTE FILM, QUE METRO GOLDWYN MAYER PRESENTA EN LA PANTALLA DEL METROPOL
MAÑANA - - ESTRENO
(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

CAPITOL HOY YAGO
5 - 7-30 y 10 GRANDES ESTRENOS
¡Emocionantes aventuras en el Oeste en una película apasionante!
«VALLE PROHIBIDO»
En CinemaScope Color de Luxe
Joel Mac Crea
Virginia Mayo
¡Un espectáculo fastuoso de luz, color y alegría!
«LOS CONFLICTOS DE IRENE»
Color por Agfacolor
Marika Rokk
Louis Armstrong
y su famoso conjunto musical con bellísimas estrellas
(Autorizadas para mayores)

NOTAS NECROLOGICAS

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE DON FERNANDO VAZQUEZ MENDEZ

Hoy, viernes día 25, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del Excmo. señor don Fernando Vázquez Menéndez, Ministro Plenipotenciario de España en Tailandia, Vietnam del Sur y Camboya.

En tan triste efeméride la familia del finado dedicó ayer un funeral por el eterno descanso de su alma en el templo conventual de San Francisco. Los amigos del ilustre diplomático santiagués han evocado su memoria en esta circunscripción que nos trae al recuerdo la simpatía, bondad y sencillez de don Fernando Vázquez Menéndez. En días sucesivos se irán dedicando otros sufragos religiosos.

La amistad que nos ha unido a don Fernando continúa por nosotros un motivo de obligado recordatorio. Y con nuestras oraciones por el eterno descanso de aquel admirable santiagués y caballero elempar queremos dejar constancia en estas líneas de la condolencia con que participamos en la dolorosa evocación del fallecimiento de don Fernando Vázquez Menéndez, cetera de su madre la Ilma. señora doña María Menéndez-Brandon Bartolomé, viuda de Vázquez Enriquez, de su hermano don Francisco Vázquez Menéndez y demás familiares.

FALLECIMIENTO DE LA MARIA DE LA ASUNCION CORREAL NOYA

Confortada con los Auxilios espirituales, falleció en esta ciudad la bondadosa señora doña María de la Asunción Correal Noya, habiendo causado dicha noticia profundo sentimiento de pesar entre las numerosas amistades de la finada y de toda su apreciable familia.

A las cuatro y media de la tarde de ayer se efectuó la conducción del cadáver a la iglesia parroquial de Santa María del Camino donde tuvieron lugar solemnes funerales de "corpore intacto". Terminada la fúnebre ceremonia, los restos mortales de la finada fueron trasladados al cementerio de Bóscada donde recibieron cristiana sepultura. Ambos actos constituyeron sentidas manifestaciones de duelo.

Desde estas líneas enviamos nuestro pésame al esposo de la finada don Manuel Cotos Gómez, y demás familiares, entre los que figura su hermano político don Antonio Cotos Gómez, párroco de San Martín de Orosa.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO AL DIA

NOTAS DE UN REPORTER

Regresa a Roma el P. Kirschbaum

Editará un libro sobre las excavaciones en la Catedral de Santiago

Por teléfono, conversamos para despedirle, con el profesor de Arqueología de la Universidad Gregoriana de Roma, Pedro Kirschbaum. Al otro lado del hilo, quien formó parte del equipo de arqueólogos e investigadores que descubrieron el sepulcro de San Pedro, nos dijo: —Me marchó a Roma y allí ordenaré el cúmulo de notas que llevo de mis estudios sobre las excavaciones realizadas en la Catedral compostelana que son muy interesantes.

El Padre Kirschbaum —ya gimso oportunamente cuando preparó un libro que editará en Alemania. Espera que una edición se va en castellano para ponerla a la venta en España. Calcula que será a finales de 1963.

—Padre —le preguntamos— ¿será tan amable que nos hiciera un anticipo de ese libro, en relación con el Sepulcro del Apóstol? Y con la delicadeza que es peculiar en él, respondió:

—De momento no puedo complacerle. Mis notas han de ser aún objeto de mucha reflexión y de cuidadoso estudio. Como sabe, es la tercera vez que las excavaciones en Santiago motivaron mi presencia en esta ciudad.

Y dando por terminada la conversación telefónica, en perfecto castellano, añadió: Espero que el libro gustará y que habrá alcanzado con éxito el objetivo de los estudios que me propuse.

—Gracias, Padre. Feliz viaje. El Padre Kirschbaum en esta tercera estancia en la ciudad del Apóstol invitó, en los estudios cerca de tres meses. Luego, durante un período que parcialmente obtuvo con su máquina en la zona de las excavaciones. Se ha documentado en el Archivo de la Catedral, sobre la historia de la Basílica y prestó también sumo interés a los trabajos que le llevaron a la catedral de Yria Flavia (París).

Durante su estancia en Santiago fué un eficaz colaborador suyo, el canónigo Dr. Guerra Campos, que participó en los trabajos de las excavaciones al lado del Comisario del Patrimonio Artístico, don Manuel Chamoso Lamas.

JESUS REY ALVITE

Gacetillas locales

LA HISTORIA DE SANTIAGO EN UN LIBRO DEL P. KIRSCHBAUM

En el Aula Magna de San Agustín (Residencia de los Padres Jesuitas) pronunció una conferencia el Padre Kirschbaum, alemán, profesor de Arqueología en la Universidad Gregoriana de Roma.

La disertación del ilustre arqueólogo que por tercera vez acudió a Santiago para estudiar las excavaciones de la Catedral, que motivará un libro que escribirá en Roma y que editará en Alemania, fué seguida con creciente interés. Versó sobre lo que fueron los trabajos en los que participó, que dieron por resultado el hallazgo del sepulcro de San Pedro.

Hustro la conferencia con la proyección de diapositivas. El Padre Kirschbaum emprende hoy, el viaje de regreso a Roma.

Refiriéndose a lo que será su libro dijo a uno de nuestros redactores que estudia con todo interés las particularidades de las piezas halladas y la historia de Compostela, enlazada en el Sepulcro del Apóstol Santiago.

Personalmente ha captado con su máquina planos de las excavaciones y de diversas piezas halladas.

SUFRIÓ QUEMADURAS EN ACCIDENTE CASUAL Ingreso en el Hospital Dolores Manuel Fernández, de 48 años de edad, domiciliada en el barrio municipal de Santiago, con quemaduras de primer grado en ambos brazos, que se produjo en un accidente casual.

Escuelas del Magisterio "Isabel La Católica" y "López Ferreiro" Convocatorias de exámenes

CONVOCATORIA DE EXÁMENES PARA ALUMNOS QUE VERIFICAN SUS ESTUDIOS CON DISPENSA DE ESCOLARIDAD (Libres) Planes atrasados. — Día 4 de junio, a las diez y media de la mañana.

Instituto de Enseñanza Media "Rosalia Castro" Convocatoria de exámenes libres ESTUDIO NOCTURNO INSCRIPCIÓN DE MATRÍCULA DE INGRESO

Muebles y utensilios oficina TODO EN BUEN ESTADO, SE VENDEN Razón: esta Administración de 4 a 7 tarde. — SANTIAGO

Escuela de Asistentes Sociales de Galicia

SOLICITUDES PARA INGRESO

Se ha abierto el plazo de admisión de solicitudes para el ingreso en esta Escuela, con el fin de seguir los estudios de teórico-prácticos para obtener el Diploma de Asistentes Sociales.

La Escuela radica en Santiago de Compostela General Pardiñas, 23, teléfono 3316.

CENTRO REGIONAL DE ESTUDIOS ECONÓMICOS SOCIALES

CONFERENCIA DE DON BRAULIO ALFAGEME

Mañana, sábado, a las seis de la tarde tendrá lugar en los locales de la Escuela de Asistentes Sociales (General Pardiñas, 23), la conferencia de don Braulio Alfageme sobre "El Problema de la Congestión en la Empresa".

El señor Alfageme, viene estudiando desde hace varios años, este problema y actualmente ha tomado parte en reuniones de expertos y asesores oficiales de estas cuestiones.

Su carácter de industrial financiero y representante oficial en España del Instituto Internacional de Ciencias Sociales y Políticas de la Universidad de Friburgo le ha facilitado el poder precisar los verdaderos cauces en los que se plantean estas cuestiones de tanta actualidad.

Ingresa en el Hospital Dolores Manuel Fernández, de 48 años de edad, domiciliada en el barrio municipal de Santiago, con quemaduras de primer grado en ambos brazos, que se produjo en un accidente casual.

DESDE FENE Un joven tripulante del «Ankobra - River» nos habla de su país: GHANA POR MILO

Trabajaba en una fábrica de cigarrillos y quiere establecerse allí con un negocio de ese género

Hemos charlado un rato largo con un joven tripulante del «Ankobra-River», el mercante ghanés que espera en Ferrol la reparación de las averías que se produjo en reciente colisión con un petroleo español.

Viene a Fene casi todos los domingos, se aloja en casa de unos amigos y dice encontrarse entre nosotros como el pez en el agua.

Se queja eso sí del frío, de la humedad, pero en este aspecto no tenemos remedio que darle. Le hemos "prometido", no obstante algunos grados más en el termómetro para muy pronto.

¡Ah! Otro motivo de disgusto para él los niños en Ferrol en Vigo y en Las Palmas de Gran Canaria —que son los puertos españoles que le son conocidos, resultan ser demasiado latosos. Abruman a los extranjeros, solitarios con pertinencia cigarrillos, monedas y ciclos.

Sobre este particular habla algo que hacer. Mi colaborador tiene mucha razón.

—Niños Fene; buenos, me jores.

Claro aquí, los niños no han descubierto el filón de los petroleros. Es un secreto que no queremos revelar.

—¿Te llamas?

—Victor D. Hammond. Nací en Sekondi, y tengo 22 años. Esto no sabemos si lo dice Victor, así de carrétila, pero vemos que habla como un descosido con el intérprete y nos parece que va bien todo, junio.

Alto es "moreno", pero su fisonomía es casi como la que nosotros quisiéramos para los de color que pareciesen blancos embutunados.

Su barco, el «Ankobra», pertenece a la Black Star Line. La tripulación es ghanesa salvo la oficialidad que tiene distintos orígenes.

El primer maquinista fue



Victor D. Hammond, tripulante del «Ankobra River»

hasta hace poco tiempo un español.

Lleva dos embaucado en el «Ankobra», pero estuvo antes en barcos de otras compañías.

—¿Conforme con esta vida?

—Sí, pero yo trabajaba en una fábrica de cigarrillos en Ghana y quería volver a establecerme algún día en mi país con un negocio de ese género.

—¿Hay muchas industrias de tabaco allá?

—Dos importantes en Accra y Takoradi, de capital americana e inglesas.

—¿Muchos hermanos?

—Bastantes. Tres varones y 7 hembras. Familia numerosa como ustedes ven. Los negros son muy prolíferos. Un acompañante de Victor me dice que el padre es blanco, pero nosotros pensamos que se verá negro para arreglar lo de la manducatoria y así no tendrá nunca cuestión racial en la familia.

—¿Por qué dice que Ghana tiene 14 millones de habitantes. Nuestros datos no le conceden sino 5, pero pueden ser anticuados. Queremos que nos explique si Accra es mayor que Ferrol y no nos da razón concreta.

—¿Hay españoles en Ghana?

—Hay bastantes. Se dedican a la pesca. Son muy apreciados.

—¿Qué religión prevalece en Ghana?

—Hay muchas. Africanos, musulmanes, etc., etc. La cristiana ocupa un lugar muy destacado. Yo soy cristiano, de la Wesleyan Church.

El nombre de esta secta nos lo ha escrito en las curatillas pero puede que no hayamos leído correctamente.

—¿Te gustan las comidas de aquí?

—Pues sí. Sobre todo el pescado. Mi comida predilecta es a base de pescado. Y el de aquí es excelente. Además, barato.

El amigo Victor mira este aspecto de los viveres con cristales más rosáceos que los de nuestras gafas.

Para terminar esta conversación le invitamos a unas copas. Concretamente a un "buchi" de guinda de esa que quita el hipo. Pero pone el veto a nuestras amables pretensiones.

Manifiesta tener miedo a las extralimitaciones con las bebidas espirituosas.

FERROL, AL COMPAS DEL RELOJ EL DOBLE

Hace cosa de varios días hemos estado en San Jorge, lugar donde existe una bella playa, como saben los ferrolanos. Lo que se desea ahora es que también tengan conocimiento de ello personas que no pertenecan a nuestro término municipal, ni regional: Es decir, que lo que se pretende es que nos visiten los turistas.

Para que todo se realice como se desea, la iniciativa privada ha comenzado a mostrarse, tal como nos muestra ese restaurante, que más tarde se convertirá en hotel, que en la playa se viene construyendo, pero esto no llega. Hay necesidad de que las carreteras se reformen lo antes posible, porque, a pesar de los esplendidos panoramas que, dirigiéndose a San Jorge se observan, desde las encajonadas aguas de la ria ferrolana hasta las ciudades y bravas que baten Priarriño, Os Cabalos, etc., no ayudará en nada si no se dispone de una red en condiciones de vías de comunicación.

De Balón a San Jorge la carretera posee unos baches que pueden ser utilizados para en ellos practicarse la natación casera. Esperamos que la Diputación se acuerde de esta zona, porque merece que le sea enseñada a todo el mundo.

Ahora vamos a hablar de la ayuda del Ayuntamiento a esta playa ferrolana. Estos días se viene trabajando en el adelantamiento de un tramo de carretera que va desde casa Claudina hasta la playa. En total 1.400 metros que están siendo reparados. El Ayuntamiento ha aportado 50.000 pesetas para estas obras. La ayuda a nuestro parecer no es mucha, porque con ese dinero poco se puede hacer. Por la mañana de la calle Real, por la cubierta con losa granítica, ya que el firme lo tenía, ha costado la suma de 50.000 pesetas. La diferencia en metros y en presupuesto es notable, aun salvando las diferentes saladuras. De ese arreglo de la carretera se han encargado varios vecinos, que si cobran por esos trabajos también trabajan muy duro. No creemos que contristas alguno se hubiera comprometido a verificar un ligero arreglo a la carretera que mencionamos con solo ese pequeño presupuesto, que si se aumentase en otras 50.000

pesetas entonces casi, casi podría quedar bien.

De todas maneras, por lo menos se ha iniciado la "operación" playa de San Jorge, siendo de esperar que en años posteriores la ayuda sea superior por parte de nuestras autoridades. Todo proyecto, sobre todo éste del que estamos hablando, necesita algún tiempo para su madurez. De ahí que, aunque no nos parezca mucho ese dinero invertido, siempre es deseable que algo se haya apoyado, pues la esperanza está en que más adelante la ayuda sea de más categoría.

PARIS

Disposiciones de Marina

Se destina al minador "Nepituno", al radiotelegrafista primero don Joaquín Pardo Rodríguez.

—Se destina a la corbeta "Descubierta", al mecánico segundo, don Esteban Cortizas Cortizas.

—Se dispone que en la fecha que se expresa pase a situación de retirado, el condestable mayor de primera, don José Luis Cortezosa y Haro.

—Se nombra ayudante del vicealmirante, don Luis Lallemand y Menacho, al comandante de Infantería de Marina, don José Angel Moro González.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María del Carmen Valero González, al capitán de Infantería de Marina D. José Fernando Pasquín Moreno.

—Se concede la pensión anual de 13.420,83, a doña Ana Iglesias Sierra, huérfana del médico mayor de la Armada, don Pedro Iglesias Alvarez.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vidua de Romar. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203, Santiago.

VENDE tréscilo. Informes esta Administración. — Ferrol.

VENDESE pisos zona ensanche, moderna construcción, acogidos bonificaciones tributarias. Informes: Ouros Agente Propiedad Inmobiliaria, Rúa del Villar, núm. 31. — Santiago.

INSPECTOR DE VENTAS Con residencia en Santiago de Compostela. Buena remuneración. Vehículo propio o estar en posesión de carnet de conducir. Enviar "curriculum vitae", con foto de actualidad, a: F. V. Calle Preguntoiro 29, Santiago de Compostela. Y copia del mismo, con otra foto, a M. C. S. Apartado 91, de Vigo.

VENDESE coche Fiat-1100, toda prueba. Verlo Pallás, Concheiros. Santiago.

OPOSICIONES Telefónica, mecánicos (edad 17-27 años), pesetas 30.000 anuales, sin título, exámenes 28 julio. Razón: teléfonos 3663-1525. Santiago.

VENDE casa con finca unida, dos terrazas terreno, situada en El Avio. Razón: Vista Alegre, 47. Santiago.

COMPRO todo: muebles, ropas. Calle de las 142. Teléfono 2506. — Ferrol.

VENDE lugar acasado en Labacolla, libre colono. Informes: Rúa San Pedro, número 111. Fontenla, Santiago.

VENDE primero y segundo piso, bajo para industria, libres. Primo de Rivera 71. Informarán: Pardo Bajo, 17-3.º Ferrol.

Delegado para Empresa importante en el Ferrol del Gaudillo 1.— Con experiencia de dos años como mínimo en Ventas. 2.— Deberá tener título de Profesor Mercantil o de Licenciado en Ciencias Económicas. 3.— Buena remuneración. Absoluta reserva. Se devolverán las solicitudes que no interesen. Escribir con "curriculum vitae", a M. C. S. — Delegado Ferrol. Apartado, 91. — VIGO

DEL MOMENTO RESULTADO DE UNA ENCUESTA

Podíamos seguir publicando, durante mucho tiempo, las contestaciones que estamos recibiendo a la encuesta que hemos realizado sobre el futuro del Club Ferrol. Pero como el tiempo es tan necesario y va a procederse a la elección de compromisos para nombrar presidente, consideramos oportuno darla por terminada y a la vista de las respuestas publicadas y las que no lo han sido aunque tengan el mismo valor, resumir la opinión de los aficionados, que pese a todo, todavía piensan con sensatez y quieren que el Club se rehabilite hasta llegar donde su prestigio pueda ser.

Si se fueron las preguntas formuladas y todas tuvieron respuesta. Veamos: —Lo que conviene hacer inmediatamente. —Aquí todos coinciden en la urgente necesidad de nombrar presidente, otra Directiva, con ideas nuevas, con gente que no esté gastada, con muchas ganas de trabajar. Se habla también de la celebración de una asamblea general, en la que se dé al socio una explicación amplia de la gestión de la actual Directiva en las últimas temporadas, cosa que nos parece lógica, aunque no necesaria, pues para eso se convoca la reunión de compromisos, en la que se expondrá esta cuestión que más tarde llegará a todos los aficionados por los medios informativos.

Lo que se trata es de ganar tiempo y eso es lo que se pide, para que la nueva Directiva pueda enfocar, con plazo suficiente, la infinidad de asuntos que le esperan y que pueden resolverse, si ese plazo no se agota con la peliada espera que ya estamos contando.

—La fusión Ferrol - Arsenal. Una notable mayoría, dice que no interesa. Consideran que la ciudad debe tener un equipo popular y que el Arsenal - Club de Empresa - Ferrol sea un valioso servicio, que todavía será más eficaz, una vez el equipo en Segunda.

—Si Ferrol tiene suficiente afinidad al fútbol. En esto hay diversidad de criterios. Los más crecen que el fútbol es el deporte que más interesa a los aficionados de cuidar y fomentar y en especial a las directivas de las tres últimas temporadas, de que la afinidad esté tan divorciada del Club, no vaya a los partidos y se muestre indiferente.

Otra buena parte, considera que no es bastante —cuesta mucho un equipo regular nada más— para mantenerse con algún decoro en Segunda, pero cree que si el equipo realiza un buen papel, la afinidad se anima y va al campo.

Hay un sector que duda y más bien cree que la afinidad, aunque buena en este reducido grupo de los «eternos», no es constante en el resto.

—Equipo que se propone para ascender. Esta pregunta está muy relacionada con la anterior. Si los medios económicos son escasos, conviene que el equipo se vaya haciendo con elementos jóvenes, y en su mayoría, de la cantera local. En esto coinciden muchos. Se apunta, además, la conveniencia de estar al tanto de los jugadores que vienen a cumplir sus obligaciones militares y que tantos beneficios económico-deportivos han

proporcionado al Club al pasar de los años. Cuidar la juventud con la creación de más equipos juveniles, mayor número de competiciones de modestos y contratar un buen entrenador que prepare y vigile a esa juventud. Nadie es partidario de las cesiones.

—Sugerencias para afrontar la cuestión económica. Abundan las propuestas de rebajar las cuotas de los socios y los precios de las localidades, mientras el equipo esté en Tercera.

Tinal del Torneo Primavera de Juveniles El martes, en Sta. Isabel La Salle y Arenal

El martes próximo tendrá lugar el partido final del Torneo Primavera de Juveniles y será disputado por los equipos santigueros La Salle y Arenal.

Los aficionados están de entera rabuena porque podrán presenciar el juego de dos equipos juveniles, con perfil de campeones como ya han demostrado, en un encuentro de rovanche que tiene lugar después de que los arenalistas arrebataron el Campeonato de la Fase Previa a sus rivales de ahora.

Nada mejor que estos dos adversarios para disputar este magnífico Trofeo expuesto ya a la admiración del público, porque sin necesidad de un día, son los únicos que pueden ofrecernos una auténtica final.

MODESTIN

Escorias THOMAS Para todos los cultivos Tienen CAL KIN SO

Competición de las Rías Bajas

El Umia va de primero, seguido de Villanueva y Catoira

Sigue la "salsa" en la competición de las Rías Bajas. La jornada del domingo último, nos proporcionó unos resultados un tanto revolucionarios y, aunque en algunos casos admisibles, bastante elocuentes también. Por de pronto, de los seis encuentros jugados tan solo uno ha sido favorable al equipo de casa, y por la mínima diferencia, en otro hubo igualdad, y en los cuatro restantes, sendas victorias de los equipos visitantes. En total, treinta y dos goles marcados, de ellos, nueve por los equipos propietarios y veintitrés por los visitantes. En perspectiva, una nueva jornada, cuyos resultados pueden considerarse en general favorables a los equipos locales, y por tanto, sin consecuencias en la clasificación general. Pero...

He aquí la película de la jornada última: El Villanueva, ha sido el único equipo vencedor en su campo; victoria nada fácil, sobre el coliceloso Fortis, por 3-2. Marcaron, Bazca, Lenito y Paquillo, por los visitantes, Eborrieta y Cabezado.

En Mosteiro, y en un partido muy igualado, el titular empató a un tanto, con el Portonovo. Consiguieron los tantos, respectivamente, Catoira y Castiella.

El Rianjo, visitante en Badoxa, obtuvo una clara victoria (4-0) sobre los propietarios del terreno, Marcaron, Alcaide, Losada y Roberto (2).

En La Lomba, tropezó el Arosa, frente al Andurina, que resultó vencedor por 3-2. Eulogio (2) y Bembayo consiguieron los goles de los «Villanes»; Pátho y Antonio los arceanos.

Otro elocuente resultado negativo (2-6), fue el encajado por El Grove, frente a un Catoira superior. Pesquera y Lois, marcaron para los de casa; Guillán (2), Pardal, Lajes (2), y Jorge, por los vencedores.

En el encuentro, Nando, salvó el honor de los locales, goleando por los visitantes Abuin (2), Rivas, Ebanco (2) y Víctorio (3).

Figura en cabeza de la clasificación, el Umia, con catorce puntos más seis positivos; seguido de Villanueva y Catoira, con doce negativos. Rianjo, cinco más tres positivos. En Villalonga, el titular se vio materialmente enroscado por el Umia, cabecilla del grupo, 1-7, fue el elocuente tanteo.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos. ANUNCIESE EN EL CORREO GALLEGO

Resulta demasiado caro y no se fomenta la opinión, en tal sentido, debe ser del criterio personal de quien ocupe el cargo. No obstante, se insinúa la conveniencia de llevar a la Junta, una buena representación de las fuerzas vivas y de los clubs modestos. Sugerencias, al fin, que pueden valer de mucho al nuevo presidente, pese al respeto que como es natural, merece su propia y acertada iniciativa.

La respuesta final es contestada animosamente y dentro de un gran sabor racinguista, pues en ella, olvidando lo que ya no tiene remedio, se invita a todos los aficionados para a partir al Club, presionando el calor y apoyo necesario. Nadie habla con rencor y al contrario, se estima que las directivas, todas van con entusiasmos, pero son muchas las circunstancias que concurren para que a veces, las cosas no salgan todo lo bien que se quisiera. Los errores los tienen quienes trabajan o hacen algo. Luego, es la suerte la que hace lo demás.

Lo que más agrada, es ver el entusiasmo despertado entre la afición en torno al Club, que aguarda, impaciente, el nombramiento de esa Directiva que encauce al equipo en la próxima prueba, que, quizá resulta un poco más larga pero provechosa.

KIN SO

Acuerdos del Comité Local de Competición

Acuerdos adoptados por el Comité de Competición en su reunión ordinaria celebrada el día 23 de Mayo:

TORNEO DE PRIMAVERA DE JUVENILES TROFEO FELIX ALDEA

Partido Victoria - La Salle, celebrado el día 15-5-62. Imponer al Club La Salle, multa de veinte pesetas, por demora de diez minutos en salir al terreno de juego, actuar como visitante y ser reincidente.

Suspender por tres partidos oficiales al jugador del Club Rayo, D. Manuel Fernández Rilo, expulsado del campo por proferir insultos al árbitro.

PARTIDO FINAL DEL TORNEO PRIMAVERA

Martes, día 29, a las 7.30 de la tarde La Salle - Arenal.

PARTIDOS DE MODESTOS

Jueves día 24, a las 7.30 de la tarde, San Pedro - Basquiños.

Sábado día 26, a las 7.30 de la tarde Eiríña - Gimnástico de Sar.

Domingo día 27 a las once de la mañana Victoria - La Salle.

Domingo, día 27 a las 5 de la tarde, Basquiños - San Lorenzo.

Miércoles día 30, a las 7.30 de la tarde La Salle - Eiríña. Sábado día 2 de Junio a las 7.30 de la tarde Victoria - Vista Alegre.

Autorizar al Club La Salle para desplazarse a Finisterre el domingo día 27 a contender en partido amistoso con el titular de dicha villa, siempre que se cumplan las normas dictadas con el Comité Regional de Fútbol Aficionado y Juvenil de fecha 21 de Septiembre de 1961.

BOXEO Archie Moore sigue peleando, a pesar de una afección cardíaca

LOS ANGELES, 24. (Aflil). — El doctor Louis E. Benson, que fue médico de la Comisión Atlética de Estado de California, ha manifestado hoy que había examinado al campeón mundial de los pesos genipados, Archie Moore, en el año 1957 y recomendó entonces que no se le permitiera el boxeo. El Dr. Benson dijo que Archie Moore tiene afección cardíaca y después de un examen electrocardiográfico comunicó a la Comisión que se le negase la licencia. Desde entonces, Moore ha sido examinado por varios médicos, y luchó con éxito sin ningún handicap físico aparente. Ahora, Moore, que sigue considerado en California como el campeón mundial de los semipesados, peleará el próximo lunes, día 28, en la palestra deportiva de Los Angeles con Willie Postuma.

VUELTA CICLISTA A ITALIA Un belga, vencedor de la sexta etapa Suárez pierde el jersey rosa

RIETI, 24. (Aflil). — A las once y media de la mañana se ha dado la salida a los corredores que quedan en la Vuelta Ciclista a Italia, para cubrir la sexta etapa, que se extiende hasta Fiumigi, que representa un recorrido de 165 kilómetros.

UN BELGA VENCEDOR DE LA ETAPA

PTUGGI (Italia), 24. (Aflil). — El belga Willy Schroeders ha vencido en la sexta etapa de la Vuelta a Italia. Cubrió los 193 kilómetros Rieti - Fiumigi en 5-33-25. El italiano Vincenzo Meo ha arrebatado la "maglia rosa" al español Suárez y se ha colocado en cabeza de la general.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Schroeders (Bel.) 5-33-25 (a 24.730 kilómetros por hora). 2.—Pellegriani (It.) 10 km. 3.—Sartore, (It.) 10 km. 4.—Brusnani (It.) 5-35-15. 5.—Meo (It.) 10 km. 6.—Neri (It.) 5-36-42. 7.—Conti, (It.) 10 km. 8.—Daems (Bel.) 5-37-09. 9.—Benediti (It.) 10 km. 10.—Van Est, (Hol.) 10 km. 13.—José Pérez Francés (Esp.) M 24.—Antonio Suárez, 10 km.

VENTAJA DE MECO SOBRE SUAREZ

PTUGGI (Italia), 4. (Aflil). — Meco clasificado quinto en la etapa de hoy de la Vuelta a Italia, quedó en la meta con 1' 55" de ventaja sobre el español Suárez, por lo que paga a ocupar el primer puesto en la general. Suárez ocupará el quinto, el peloton en el que estaba Suárez llegó con 3' 37".

CLASIFICACION GENERAL

- Después de la etapa de hoy la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Italia, es la siguiente: 1.—Meco, Italia, 36-52-32. 2.—Suárez, España, 36-52-58. 3.—Brusnani, Italia, 36-53-07. 4.—Battistini, Italia, 36-53-31. 5.—Bambianco, Italia, 36-53-35. 6.—Meo, Italia, 10 km. 7.—Desmet, Bélgica, 36-54-31. 8.—Pérez Francés, Esp. 36-55-09. 9.—Messiaen, Italia, 10 km. 10.—Van Est, Holanda, 10 km. En la etapa de hoy han abandonado:

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

nado Joseph Carrara, Francia y Aldo Bolzan, Luxemburgo.

Stirling Moss no recuperará del todo la acción de la pierna y brazo izquierdos

LONDRES, 24. (Aflil). — El famoso corredor automovilista Stirling Moss mejora notablemente. Dentro de poco saldrá para Nassau, en las Bahamas para un descanso de seis semanas. Los médicos siguen opinando que no recobrará de todo la acción de su pierna y brazo izquierdos. Ken Gregory, su representante técnico, ha manifestado que tendrá completa recuperación y que podrá correr nuevamente en las pruebas automovilistas sin ningún handicap físico.

Victoria del Barcelona en Atenas

ATENAS, 24.— El Barcelona F. C. en su segundo partido de su gira por Grecia ha vencido esta tarde, por cinco goles a dos al equipo griego ASK. El primer tiempo finalizó con empate a dos. (Aflil).

CHALEGO SALVAVIDAS



El Almirante Alfred C. Richmond, Comandante del Servicio de Guardacostas de los Estados Unidos, ayuda a Mary Miles a salir del agua en una piscina de Londres, Inglaterra, tras haber prescrito las pruebas del nuevo chaleco salvavidas de manufactura británica. La eficiencia y sencillez del nuevo chaleco salvavidas se deben a sus entrapamientos de un tejido especial, que al mojarse se impermeabiliza contra el aire y el agua. Durante su visita a Londres, el Almirante Richmond expuso el deseo de presenciar una demostración especial del chaleco salvavidas.

Las selecciones de Chile y Suiza inaugurarán el Campeonato Mundial de Fútbol

Según una encuesta, España se clasificará en sexto lugar

SANTIAGO (Chile), 24.— Suiza y Chile, que inaugurarán el Campeonato de Fútbol 1962, tienen una sola cosa en común en este deporte y es la de haber organizado la Copa Jules Rimet.

Suiza fue organizadora en 1954 y Chile lo es en esta ocasión. En los seis campeonatos anteriores nunca se enfrentaron y en su historial deportivo sólo una vez jugaron un partido internacional, en 1901, en Basilea, que ganó Suiza por cuatro a dos. Suiza jugó cinco campeonatos contando sólo en el de Montevideo y Chile lo ha hecho en cuatro ocasiones. — Aflil. z

JUGADORES QUE ACTUARON EN ANTERIORES CAMPEONATOS

SANTIAGO (Chile), 24. — Una de las notas más destacadas en los países calificados para la fase final del Campeonato Mundial de Fútbol es el gran número de jugadores que han actuado en anteriores campeonatos. Por naciones, Brasil tiene este año a Garrincha, Pelé, Gilmar, Bellini, Vava, Zito y Didi; en Alemania, Eberhart y Schaefer; Hungría, Grosics y otro veterano, éste con marcas únicas, es el guardameta Carballal, que ha participado en cuatro campeonatos mundiales.

Los veteranos más son Puskás, ahora en el equipo español, que capitaneó anteriormente el de Hungría y Altafino, "Mazzola", que actuó con Brasil en 1958 y ahora juega por Italia. — Aflil.

LOS ARBITROS QUE ACTUARAN EN EL MUNDIAL

SANTIAGO (Chile), 24. — Los treinta y un árbitros que en representarán en el Mundial.

El entrenador Balmanya no fichó por el Español

BARCELONA, 24.— El presidente accidental del Deportivo Español ha desmentido el rumor que circula por Barcelona, basado en una noticia de Radio Nacional según el cual Domingo Balmanya, hasta ahora entrenador del Valencia, había suscrito contrato con el Español para secretario técnico. (Aflil).

se deducen las probabilidades de los 16 países que participan en la fase final. El orden es el siguiente: 1.—Brasil, 4.156 votos. 2.—Rusia, 1.934. 3.—Chile, 1.034. 4.—Italia, 575. 5.—Alemania Occidental, 458. 6.—España, 450. 7.—Yugoslavia, 342. 8.—Inglaterra, 268. 9.—Argentina, 242. 10.—Uruguay, 220. 11.—Checoslovaquia, 118. 12.—Hungría, 102. 13.—Suiza, 49. 14.—Méjico, 13. 15.—Colombia, 12.

La Vuelta Aérea a España Participará una avioneta del Aero Club de Santiago

MADRID, 24.— Del 5 al 19 de junio próximo se celebrará la VI Vuelta Aérea a España, en la que, por vez primera, se disputará la Copa de Su Excelencia el Generalísimo. Constará de más de dos mil kilómetros, a cubrirse en seis etapas.

Se han inscrito, hasta ahora 50 avionetas y más de 150 personas seguirán la competición por vía aérea. Las etapas serán las siguientes: 1.—Madrid, Córdoba, Sevilla y Granada. 2.—Granada, Alhacete y Valencia. 3.—Valencia, Castellón y Barcelona. 4.—Barcelona, Lerida y Logroño. 5.—Logroño, Burgos y Valladolid. 6.—Valladolid, León, Salamanca y Madrid. (Aflil).

LOS INTERNACIONALES DEL FUTURO DEBEN SER NACIDOS EN EL PAIS DE CADA SELECCION

SANTIAGO DE CHILE, 24. (Aflil). — A fines de esta semana, Ingrida proponerá al congreso de la Federación Internacional de Fútbol Asociación, que para el futuro el futbolista que represente a un país "debe ser nacido y criado en el país y, naturalmente, "ciudadano" de ese país".

En las actuales normas es suficiente la residencia de un jugador por un período de tres años. Los equipos de España e Italia, tienen jugadores que son, o mejor dicho que fueron internacionales de otras naciones.

La proposición inglesa es que la clasificación para el futuro tiene que ser por nacimiento dentro del territorio donde reside la Federación Nacional de Fútbol.

ESPAÑA, EN SEXTO LUGAR, SEGUN UNA ENCUESTA

SANTIAGO DE CHILE, 24. (Aflil). — Siguen los pronósticos sobre el desarrollo del campeonato mundial, que se iniciará en cuatro ciudades chilenas dentro de seis días. Todo el mundo pronostica Clubs deportivos y hasta sociedades comerciales. Uno de los más populares es el pronóstico del departamento de publicidad de una compañía de café. No es un pronóstico en regla, sino que por medio de votaciones

Dimitió el Presidente del Deportivo

LA CORUÑA, 23 — (Aflil). El presidente del Deportivo de La Coruña, Sr. Cebrían, ha presentado su dimisión, de manera irrevocable.

Nota del Deportivo sobre la dimisión de la Directiva

El Real Club Deportivo hizo pública la siguiente nota: "En la reunión de la Junta Directiva del Real Club Deportivo, celebrada hoy, día 23 de mayo de 1962, bajo la presidencia del señor Cebrían Brizuela, una vez aprobada el acta anterior, el señor presidente comunicó a la Junta su dimisión irrevocable de presentar la dimisión de su cargo. Le secundan en esta decisión, los directivos señores Quiroga Cornejo, García Noriega, Bipoli García, Ramos Sánchez y García González. No han podido manifestar su postura por estar ausentes, los señores Sánchez Penas y Trillo Fernández. Por precepto federativo quedan al frente del Club, los señores F. Otero y González Fernández. Queda reflejado en el libro de actas de esta Sociedad, los motivos que originaron estas decisiones.

Capital de la provincia El Gobernador Civil inauguró en Muros la Lonja de pescado

Otras visitas del Sr. Martín Freire a diversas zonas de La Coruña

LA CORUÑA, 24. — En su plan de visitas a la provincia, el Gobernador Civil, don Evaristo Martín Freire, ha salido en las primeras horas de la mañana de hoy acompañado del ingeniero director del Patrimonio Forestal del Estado, señor Maraver y otros técnicos y autoridades, con objeto de visitar diversas zonas de La Coruña en las que el citado Patrimonio ha creado pastizales.

El viaje incluye el paso por los pastizales de Arzaga, Teijeiro, Curtis, la visita a Sobrado de los Monjes y algunos otros lugares de esta parte de la provincia.

Los pastizales a que hacemos referencia han sido muy bien aceptados por los labradores, porque en ellos sus ganados pueden pastar libre y abundantemente, siguiendo un paso racional y escalonado, de tal modo que cuando llegan a agotar la última hectárea del pastizal, la primera vuelve a tener hierba fresca para el ganado de la localidad.

La repoblación forestal alcanzará con esta mejora una popularidad que hasta ahora no ha gozado en la provincia por diversas razones y mantenimientos que, día a día, van subsanándose, en bien de nuestros campesinos y de la economía provincial.

EL GOBERNADOR CIVIL, EN MURÓS

Ayer se trasladó a Muros para presidir la inauguración de la nueva Lonja del pescado, el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Evaristo Martín Freire, celebrando asimismo una reunión con las autoridades y elementos representativos de la villa murasada, a fin de estudiar los principales problemas que le afectan.

El señor Martín Freire se dirigió inmediatamente de su legada al moderno edificio de la Lonja, entre las muestras de entusiasmo del vecindario. Después de la bendición del edificio efectuada por el señor cuadjutor del Gobernador, el señor recorrió detenidamente las instalaciones que comprenden la sala de subastas almacén y báscula, y que ocupan una extensión de quinientos metros cuadrados. El edificio, de modernas líneas, está valorado en 1.900.000 pesetas.

Después de unas palabras de gratitud, pronunciadas por el Alcalde de Muros, a las que contestó el señor Martín Freire, el Patrono Mayor de la Cofradía de Pescadores hizo un detallado informe de las aspiraciones de los marineros murasados para su estudio en el Consejo Económico Sindical, entre las que destacan la propuesta para el mejoramiento del Puerto de refugio, terminación de las obras portuarias y depósito de combustible, repoblación y regulación de las playas marisqueras; Casa del Pescador, clínicas y una escuela de Orientación Pesquera.

EE POSESIONO DEL GOBIERNO MILITAR, EL GENERAL FERNÁNDEZ ALVARO

Ha tomado posesión del Gobierno Militar de la provincia y plaza de La Coruña el general don Fernando Fernández Alvaro, a quien desde estas columnas deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su misión.

MANANA, CONFERENCIA DE CRUZ AGUSTI

Mañana, a las 8.30 de la tarde y en el Club Universitario pronunciará una interesante conferencia el rehabilitador don Francisco de la Cruz Agustí, miembro de los Congresos de Rehabilitación Municipal de París. La charla, que será ilustrada con una película sobre experiencias en el terreno de la rehabilitación, trata sobre "Rehabilitación y Ergoterapia".

CINE-FURUM EN LOS DOMINICOS

Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos de los PP. Dominicos, se proyectará en sesión de Cine-Furum la extraordinaria realización de Federico Fellini, "Las nubes de Cabilia". Presentará la película y dirigirá el coloquio que se celebrará al final de la exhibición el R. P. Rafael Muñoz, O. P.

†
EL SEÑOR
Don ENRIQUE REY REY
Falleció en el día de ayer, confortado por los Auxilios Espirituales, D. E. P.
Su esposa, doña Carmen Quilán Cainzo; su hijo, doña Josefina; hijo político, don José Gómez Casal; hermanas, sobrinos y demás familia.
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, por cuyos favores anticipan gracias.
Casa mortuoria: Calle Pontevedra, 30-2.
El Ferrol del Caudillo, 25 de mayo de 1962.
(Funeraria San Vicente)

FESTIVIDAD DE MARÍA AUXILIADORA

Con ocasión de celebrarse hoy la festividad de María Auxiliadora, en el Colegio Salesiano han organizado los siguientes actos: a las nueve de la mañana, misa de comunión general, con asistencia de todos los alumnos y familiares. A las once, misa solemne a toda orquesta, en la que participará la notable Ecolanía del colegio, y a la que asistirán los funcionarios de la Aduana cornuesa, que también festejan a su santa Patrona.

Por la tarde se verificará el ejercicio del mes de María, finalizado el cual una representación de cada curso hará una simbólica ofrenda de flores a la Santísima Virgen.

MANANA RECEPCION EN EL CONSULADO ARGENTINO

Mañana se celebra el 152 aniversario de la Independencia argentina. Con este motivo a las tres de la tarde en el Consulado de La Coruña tendrá lugar una recepción a un grupo de invitados, entre los que se encuentran miembros de la colonia argentina y simpatizantes de la República del Plata.

DESCARGA DE BACALAO POR EL VALOR DE 14 MILLONES DE PESETAS

En el muelle del Este se encuentra atracado el bacaladero "Santa Inés", que procede de Terranova con cerca de 1.000 toneladas de bacalao y aceite de hígado, todo ello valorado en 14 millones de pesetas.

SESION DE LA REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Hoy, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Cámara de Comercio dió comienzo la sesión extraordinaria pública de la Real Academia de Bellas Artes «Nuestra Señora del Rosario» para dar posesión al nuevo académico numerario electo, don Pablo Chaves González. El señor Chaves dirigió unas palabras de presentación versando sobre el tema «La música como mensaje universal». Al finalizar el señor Chaves González, fué muy felicitado y aplaudido.

PONTEVEDRA

Subastas convocadas por la Junta Provincial de Construcciones Escolares

PONTEVEDRA 24 (De nuestro corresponsal). — Han sido convocadas a subasta por la Junta Provincial de Construcciones Escolares, las obras de las escuelas y viviendas siguientes:

Una escuela y una vivienda en cada uno de los lugares de Fontenla, Ginzó, Ganade-Areas, San Lorenzo Oliveira, Santiaño Oliveira, y Aréas, siendo el presupuesto por escuela y vivienda, de ptas 264.357,62. Una escuela en Cristinade, y una escuela, en Celeiros, por el presupuesto, cada una, de pesetas 137.739,92. Dos escuelas y dos viviendas en San Mateo Oliveira, por 503.545,83 ptas. Lo que hace un presupuesto general de las referidas construcciones, que se eleva a la cantidad de ptas., 2.623,98.

OBRAS DE URBANIZACION EN LA ZONA MONUMENTAL

Por la Junta Provincial de Servicios Técnicos, ha sido aprobado el presupuesto de las

EL PLENO DEL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

Pasado mañana, sábado, se celebrará el VIII Pleno del Consejo Económico Sindical Provincial, en el que serán dadas a conocer para su aprobación, si procede, las conclusiones de las ponencias redactadas por las comisiones de trabajo, que durante el día de hoy permanecieron reunidas en intensiva actividad que continuará mañana.

Sin duda habrán de salir de este Pleno importantes mejoras para nuestra provincia, al igual que ocurrió en anteriores asambleas del Consejo Económico Sindical, cuya trascendencia hace tiempo que celebramos a través de vitales mejoras alcanzadas.

El Sr. Martín Freire, Patrón Mayor Honorario de la Cofradía de Cariño

LA CORUÑA, 24. (Por teléfono). El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Evaristo Martín Freire, acompañado por el ingeniero del Patrimonio Forestal, delegado de Sindicatos y otras personalidades, se trasladó esta mañana al límite de la provincia de La Coruña con la de Lugo, en donde visitó unos pastizales dependientes de dicho Patrimonio y que están dando óptimo rendimiento.

A primera hora de la noche el señor Martín Freire regresó a La Coruña.

Posteriormente, en la Jefatura Provincial del Movimiento le fué entregado al Gobernador Civil el título de Patrón Mayor Honorario de la Cofradía de Pescadores de Cariño, en cumplimiento del acuerdo adoptado por dicha Cofradía con motivo de la visita que a aquel puerto coruñés hizo recientemente el Sr. Martín Freire.

LOS JUEGOS EN LA ALAMEDA

Por orden de la Alcaldía de esta capital, han quedado suprimidos hasta el 15 de Octubre próximo los juegos de los escolares en las paseos de la Alameda de José Antonio, ya que se trata de un lugar de indudable atractivo y que, durante la citada temporada acrecienta la atracción de las gentes que allí ocupan sus horas de recreo.

NUEVO SEGUNDO JEFE DEL GOBIERNO MILITAR

Ha llegado a esta capital, habiéndose posesionado de su nuevo destino el General de Brigada, segundo jefe del Gobierno Militar de la Provincia Excmo. Sr. D. Luis Fernández de Pineda Alonso. Pertenece al Arma de Infantería, hallándose en posesión de una brillante hoja de servicios.

FALLECIMIENTO SENTIDO

Ha dejado de existir en su casa de Madrid, la madre del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor González-Sama, quien con tan triste motivo está recibiendo de las autoridades, representaciones de todo orden y amistades, reiteradas muestras de condolencia. A ellas, unimos la nuestra muy sincera.

†
EL SEÑOR
D. Jesús Valcarlos Maciá
INDUSTRIAL
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos, D. E. P.
Su esposa, doña Consuelo Riva Rey; hijo, Modesto; hermanos, José, Eudisia y Manuel; madre política, doña Matilde Rey Neira; hermano político, D. Domingo Rivas Rey; sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy, viernes, a las tres de la tarde, favor por el que anticipan gracias.
Casa mortuoria: Callejón de las Huertas, 7.
El Ferrol del Caudillo, 25 de mayo de 1962.
Gran Funeraria.

VIGO Conferencias organizadas por el Colegio de Titulares Mercantiles, sobre la Ley de Regularización de Balances

VIGO, 24. (De nuestra Delegación). — Organizadas por el Colegio Oficial de Titulares Mercantiles y patrocinadas por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, van a celebrarse en nuestra ciudad dos conferencias sobre la Ley de 23 de diciembre de 1961 de regularización de balances.

Las mismas tendrán lugar durante los próximos días 1 y 2 de junio en el salón de actos de la Cámara y comenzarán a las ocho en punto de la tarde.

Don Manuel Rozas Zornoza, Intendente al servicio de la Hacienda Pública y Licenciado en Derecho, hablará el primer día sobre "Consideraciones generales acerca de dicha Ley y el estudio particular de la regularización propiamente dicha, contenido en el Capítulo I de la misma".

El sábado día 2, lo hará el Ilmo Sr. D. José María Fernández Pirla, Intendente al servicio de la Hacienda, Inspector de Servicios del Ministerio de Hacienda y Catedrático, sobre el tema: "El régimen del Fondo extraordinario de reposición y criterios de opción".

Estas conferencias que serán especialmente pronunciadas para los titulares mercantiles encuadrados en el Colegio Oficial y para los asociados de la Cámara de Comercio, se esperan con gran interés en los medios económicos y financieros de la ciudad.

La voz de Arosa Un problema que preocupa a los villagarcianos

¿Qué pasa con la Comisión de Fiestas de San Roque?

VILLAGARCIA. (De nuestro corresponsal, Luis Gómez). — La verdad es que nunca había ocurrido en Villagarcia lo que se está produciendo este año, y que está creando una auténtica preocupación en la masa de ciudadanos que todos los años esperan que ya por estas fechas tengamos si no el programa completo, si un avance de lo que han de ser nuestras fiestas de verano, dedicadas como ustedes saben a nuestro glorioso Patrono San Roque; y por el contrario en esta ocasión no sólo no tenemos todavía programa ni avance de programa sino que se ignora quién es o va a ser el presidente de la Comisión de Fiestas.

Sería absurdo negar que la situación es extremadamente difícil. Durante cuatro largos años hemos sido modestos miembros de la Comisión de Fiestas de San Roque y naturalmente conocemos todas sus dificultades, y lo imposible, casi, que es el que a estas alturas puede ya formarse una Comisión que lleve a cabo un programa digno de nuestra ciudad.

Sabemos muy bien que en el mes de mayo es ya extraordinariamente difícil encontrar orquestas, bandas de música, grupos de gaitas o cualquier otro número que haya de formar parte de los festejos, que no esté ya contratada. Por ello, y si sirve de sugerencia, nos atrevemos a pedir que el presidente, si se halla, de las Fiestas de este año tiene que ser una persona de reconocido prestigio en la localidad, para que, con la celebridad que el caso requiere pueda afrontar todas las "pegas" que la organización de los festejos habrá de ocasionar.

Por si puede servir de sugerencia también, y lo creemos sinceramente que tal presidente se halla en el seno de concejales de nuestro Ayuntamiento, y nos atrevemos a dar el nombre con conciencia plena de que lo ofrecemos una dura tarea, pero que le ofrecemos también la posibilidad de confirmar este prestigio que nosotros de antemano le concedemos y de realizar, que es lo importante, unos festejos que mantengan también el prestigio de nuestra ciudad en ese terreno. Este hombre, cabal, de acrisolada moralidad, de prestigio social, con tiempo libre, con holgura económica, sin excesivas preocupaciones, con medio de lo-

ros de la ciudad. La categoría de las conferenciantes avala anticipadamente su éxito.

La entrada será libre y los asistentes recibirán una carpeta conteniendo dicha Ley y otros textos de interés.

Se admitirán preguntas por escrito y verbalmente serán contestadas por los conferenciantes.

OLEOS DE J.R. PINEIRO SUBASTADOS A BENEFICIO DE LA "OPERACION LADRILLO"

22 cuadros del pintor santiagués J.R. Piñeiro fueron subastados ayer, en el Casino por simpáticas señoras de la alta sociedad viguesa, a beneficio de la "Operación Ladrillo".

Las pujas fueron muy movidas, alcanzando la que más 4.000 pesetas.

Antes de ella, habló José María Castroviejo, recitando también poemas Roberto Aules TRASLADO DEL ME. DICHO FORENSE

Por resolución de la Dirección General de Justicia se Promueve a la categoría especial al Médico forense de primera categoría, con ascenso, destinado en el Juzgado de Instrucción número 1 de Vigo Don Daniel Portela Pazos, al que se le destina a prestar sus servicios en el Juzgado Especial de Vagos y Maleantes de Barcelona.

ALTAR MOVIL TRIBUNAS

A la derecha del trono y al lado de la estatua de San Pedro, hay un altar móvil que puede ser fácilmente transportado al centro para la celebración de la Santa Misa. Sobre el altar se colocará el Evangelio, probablemente en el escritorio que sirvió ya cuando el Primer Concilio.

Encima de los estrados, apoyados sobre los pilares de la Basílica, seis tribunas han sido previstas, tres a cada lado cada una de las cuales podrá contener cincuenta personas y desde las que se tendrá una vista completa de la Asamblea. Delante del trono del Papa la mesa de la presidencia. A la derecha, entre el trono y el altar, las mesas del Secretario. Entre el trono y el estrado de los Cardenales, la tribuna para el orador oficial.

SERVICIOS AUXILIARES

En lo que concierne a la iluminación, la instalación actual será aprovechada; bastará con reforzar la iluminación que procede de los bóvedas de la Basílica.

Los espacios libres entre los pilares estarán cerrados por tabiques grandes y sólidos. Permitirán un mayor recogimiento y al mismo tiempo una mejor audición.

Los servicios de higiene serán de fácil acceso, pero fuera de la Basílica. Su instalación será definitiva; podrán ser utilizados más tarde por los fieles y los peregrinos. Los servicios sanitarios y de restauración, en cambio, estarán instalados en el interior de la Basílica.

La Comisión de Organización Técnica ha estudiado igualmente la composición de un fichero especial para todos los Padres y diversos sistemas de voto siguiendo los procedimientos modernos de la mecánografía.

Así, pues, incumbe a la Comisión de Organización Técnica la responsabilidad de una preparación y de una organi-

Se inicia la preparación material del Concilio

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) sa y el reclinatorio son móviles.

SECTORES

Cada grupo de seis asientos se halla comunicado por una escalera que va desde el pavimento de la sala al final del estrado. Se puede subir igualmente al estrado por cuatro escaleras exteriores. Detrás de los siales instalados sobre la última grada, corre un pasillo a lo largo de todo el estrado. Todos los asientos son así accesibles por el interior y el exterior con un mínimo de molestia.

Más allá, han sido instaladas asimismo dos sectores diferentes de sesenta asientos cada uno. Cada sector dispone de un altavoz y de un teléfono conectado con el Secretario. Un micrófono se encuentra más allá, previsto para cada grupo de dos sectores, sobre la grada inferior, para permitir a cada orador intervenir sin necesidad de desplazarse.

SITIOS DE HONOR

En la parte alta de la nave a la izquierda, ligeramente destacados de los siales de los Arzobispos y Obispos, están dispuestos, en primera línea, los de los Patriarcas; inmediatamente después, frente a la estatua de bronce de San Pedro, completamente independiente, se eleva el estrado de los cardenales, con sus ochenta y ocho siales recubiertos de damasco rojo, uno al lado del otro. El trono papal está situado delante de la Confesión, sobre una plataforma elevada a dos metros y medio del suelo, a fin de dominar toda la Asamblea. Todo en conjunto, hasta una altura de siete metros y medio, está encuadrado por las columnas del baldaquín de Bernini.

PELIGRO DEL POLVO

Los lugares donde se construyen los góscopos deben tener el acondicionamiento de aire más perfecto que la ciencia puede proporcionar. En la construcción de estos aparatos se trabaja en unas condiciones de asepsia comparables a las de un quirófano. Los obreros llevan ropas limpias de polvo que se esterilizan con frecuencia. Tras breves períodos de trabajo, se las quitan y se ponen monos recién esterilizados.

La humedad —incluso la procedente de la respiración puede perjudicar a unos instrumentos tan delicados. Por esta razón los bancos de trabajo, están protegidos con pantallas de cristal.

Se comprenderá pues, fácilmente, la prohibición de emplear productos de belleza, polvos de talco y también la de fumar. La más pequeña mota de polvo que cayera sobre una pieza delicada del espesor de un cabello podría desviar mucho de su ruta a un futuro astronauta, conduciéndolo a la muerte en un vuelo orbital.

La precisión de estos aparatos es fantástica. Una vez montados, los góscopos pueden describir movimientos 4.000 veces más lentos que los de la manecilla del horario de un reloj y reaccionar ante el más ligero ángulo de desviación de su ruta.

El equipo necesario para construir estos instrumentos tan delicados tienen que ser también de una precisión elevadísima.

SE CONSEGUIRA DOMESTICAR LOS ELECTRONES

Para la delicadísima tarea de pulir y mecanizar las piezas de un góscopo es preciso que las herramientas trabajen con una precisión de veinticinco milonésimas de centímetro. En lenguaje común, con una finura 2.500 veces mayor que la de un cabello humano.

Aquí sale a escena la electrónica, pues aunque los científicos creen haber construido un instrumento perfecto, no por ello dejan de trabajar para vencer la fricción que sigue siendo el enemigo incoercible del góscopo.

Por ello se ha pensado en la posibilidad de domesticar electrones, y darles un movimiento de rotación para que hagan las veces de góscopos. Cabe discutir si un aparato de estas características funcionaría o no, pero si lo hiciera sus resultados serían comparables a los del instrumento giratorio más preciso que existe: la Tierra.

En la actualidad los góscopos son muy necesarios para las investigaciones nucleares y espaciales. Si como parece probable a la luz de los recientes éxitos norteamericanos, se intensifican los vuelos espaciales, en ellos los supergóscopos desempeñarán un papel de gran importancia. (Contribuy por CENTRAL PRESS-EUROPA PRESS. Prohibida su reproducción total o parcial, aún citando su procedencia).

Un juguete que guía los cohetes

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) de peligrosos arrecifes del espacio.

Internacionalmente, se admite que aunque Rusia ha construido y lanzado proyectiles más potentes que Occidente, no dispone de instrumentos estabilizadores ni tienen gran importancia en la gran competición del espacio; pero la Unión Soviética debe enfrentarse con la realidad y admitir que la mano que dirige los góscopos más eficaces será la que dominará los espacios infinitos.

PELIGRO DEL POLVO

Los lugares donde se construyen los góscopos deben tener el acondicionamiento de aire más perfecto que la ciencia puede proporcionar. En la construcción de estos aparatos se trabaja en unas condiciones de asepsia comparables a las de un quirófano. Los obreros llevan ropas limpias de polvo que se esterilizan con frecuencia. Tras breves períodos de trabajo, se las quitan y se ponen monos recién esterilizados.

SE CONSEGUIRA DOMESTICAR LOS ELECTRONES

Para la delicadísima tarea de pulir y mecanizar las piezas de un góscopo es preciso que las herramientas trabajen con una precisión de veinticinco milonésimas de centímetro. En lenguaje común, con una finura 2.500 veces mayor que la de un cabello humano.

Aquí sale a escena la electrónica, pues aunque los científicos creen haber construido un instrumento perfecto, no por ello dejan de trabajar para vencer la fricción que sigue siendo el enemigo incoercible del góscopo.

Por ello se ha pensado en la posibilidad de domesticar electrones, y darles un movimiento de rotación para que hagan las veces de góscopos. Cabe discutir si un aparato de estas características funcionaría o no, pero si lo hiciera sus resultados serían comparables a los del instrumento giratorio más preciso que existe: la Tierra.

En la actualidad los góscopos son muy necesarios para las investigaciones nucleares y espaciales. Si como parece probable a la luz de los recientes éxitos norteamericanos, se intensifican los vuelos espaciales, en ellos los supergóscopos desempeñarán un papel de gran importancia. (Contribuy por CENTRAL PRESS-EUROPA PRESS. Prohibida su reproducción total o parcial, aún citando su procedencia).

HOSTAL
DE LOS
Reyes Católicos
TARDE Y NOCHE
CONJUNTO PARDO
y las
MEJORES ORQUESTAS
en
ESTEREOFONIA

LA NOCHE se vende en Carballo en "Casa Ramón" Hijos de Ramón Castro; Imprenta y perfumería. Calle Desiderio Vareja, número 18. Teléfono 65.

Postulación de la lucha contra el cáncer



MADRID. — Miles de señoritas han postulado por las calles de la capital solicitando donativos en favor de la Lucha contra el Cáncer. Con el mismo fin fueron instaladas mesas petitorias en los puntos más concurridos. En la foto, la marquesa de Villaverde en una de las mesas recibiendo el donativo del ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega. — (Foto EUROPA PRESS)

Se inicia la preparación material del Concilio

LA SALA DE SESIONES OCUPARA TODA LA NAVE CENTRAL DE LA BASILICA DE SAN PEDRO

ROMA. — (Crónica especial de Prensa Asociada). — El 7 de noviembre de 1961 fué instituida la Comisión organizadora técnica preparatoria del Concilio que recibió como misión la de prever y preparar todo lo que es técnicamente necesario a la buena marcha del Concilio en el plano material. La misión definida por S.E. Mons. Pericle Felici, por mandato del Santo Padre, en presencia de los miembros y consejeros de la Comisión Central reunida en su II Sesión.

V hoy en Roma se ocupa activamente del Concilio, no solamente de los proyectos de constituciones y decretos a someter a discusión de los Padres del Concilio, sino también de todas las instalaciones técnicas necesarias.

El proyecto, por otra parte ya en curso de realización, tiene en cuenta la necesidad de despejar suficientemente la Basílica para que las ceremonias litúrgicas habituales puedan continuar circulando libremente y no perder ningún acceso a monumentos u obras de arte.

La Sala del Concilio ocupará de esta forma toda la nave central, desde la entrada hasta el Altar de la Confesión, en una longitud de cien metros y una anchura de veintidós metros.

ESTRADOS

Los estrados, separados por un pasillo de unos seis metros se levantan uno frente al otro de manera que forman, por sus paredes exteriores recubiertas de madera, el recinto mismo de la sala, de una altura de cuatro metros. Los estrados tienen 10 peldaños de buena anchura sobre los que descansan los escaños. Cada escaño posee un asiento con brazos y respaldo de caucho de color verde, una mesa y un reclinatorio. El asiento, la mesa...

LA "SALA DEL CONCILIO"

Además de la organización de los alojamientos destinados a los Padres del Concilio, la Comisión de Organización Técnica ha estudiado los proyectos relativos a la instalación de la "Sala del Concilio", el lugar donde la Asamblea celebrará la mayor parte de sus Sesiones. El proyecto la coloca en el interior de la Basílica de San Pedro. Para el Primer Concilio Vaticano —no se esperaba más de 700 Padres— había bastado instalar el bra-

Un juguete que guía los cohetes

UN REPORTAJE EUROPA PRESS Por HUW GRIFFITH

El giróscopo es pieza fundamental en la carrera del espacio

Antes figuraba, despreciado, en los escaparates de los bazares

Los cohetes ascienden entre llamas desde la rampa de lanzamiento durante toda su trayectoria van dirigidos por un giróscopo. Hace tiempo, este aparato se podía ver en los escaparates de las tiendas de juguetes. En cambio ahora, se le da una importancia excepcional en los laboratorios de investigación espacial de todo el mundo.

Gracias al nuevo giróscopo los cohetes, proyectiles y submarinos nucleares pueden seguir su ruta con una gran precisión. Este delicado instrumento va alojado en una caja de pequeño tamaño y es tan sensible que, si una mosca posada sobre el mismo moviera una pata, no dejaría de acusar ese gesto.

El giróscopo obedece a una ley del movimiento según la cual un objeto que gira a gran velocidad, seguirá moviéndose en el plano en que gira y resistirá cualquier esfuerzo que se haga para hacerle cambiar. Es decir que en los cohetes, hoy en construcción que llevarán al hombre a la luna y a los demás astros, se empleará la misma fuerza que mantiene verticales a las bicicletas.

Una vez montado, el giróscopo descubre cualquier fuerza externa, ya sea de impulsión, giratoria, o simplemente un cambio de dirección. El instrumento tiene la misión de decirle al cohete dónde debe dirigirse y luego conservarlo constantemente en la dirección elegida.

AYUDA PARA LA TELEVISION

Un giróscopo montado en un cohete cuesta de 170.000 pesetas en adelante, pero se considera poco para un instrumento tan necesario. Sin él los enormes cohetes no serían más que montones de chatarra.

El principal enemigo del giróscopo es la fricción que disminuye su eficacia y le hace perder su rigidez, que es precisamente la que le hace ser un piloto tan seguro. Un giróscopo bien instalado va conectado eléctricamente a un timón. El giróscopo permanece invariable en su posición y mantiene firmemente el timón en su ruta.

En la vida corriente los giróscopos pueden contribuir a mejorar las emisiones de televisión, ya que ayudan a estabilizar la cámara. También es posible que nos proporcionen un mayor número de datos meteorológicos, procedentes de satélites. Aplicados a los aparatos electrónicos más modernos para buscar agua, pueden ser una ayuda para encontrar el preciado líquido, conservando la dirección de las sondas que trabajan a gran profundidad bajo el suelo del desierto.

Las comunicaciones, cada vez más rápidas, precisarán el empleo de un número de vehículos de motor cada vez mayor. Los vehículos más rápidos, cualquiera que sea el origen de la energía que los mueva, necesitarán giróscopos para estabilizarse. Estos ayudarán también a los conductores a manejarlos con más facilidad.

LOS INSTRUMENTOS GIRAN EN HELIO

Durante la guerra se emplearon giróscopos para fijar las miras de lanzamiento de bombas, los controles de tiro

EL MAYOR DESFILE DEL EJERCITO ALEMAN



OLDENBURG. — El mayor desfile de unidades del ejército alemán tuvo ocasión en la ciudad de Oldenburg en donde la NATO tiene estacionada la II División de Carros de Combate. Unos 6.000 soldados participaron en el desfile, de los cuales 4.500 a bordo de vehículos armados Presidió el ministro Strauss y el general Speidel. (Foto EUROPA PRESS)

placaron giróscopos para fijar las miras de lanzamiento de bombas, los controles de tiro y las brújulas, pero su peor enemigo consistía en los errores debidos a la fricción, que causaban grandes quebraderos de cabeza, especialmente a los pilotos y apuntadores de bombas.

Durante la guerra de Corea se perfeccionó este aparato, pero el problema de la fricción siguió existiendo hasta que los científicos consiguieron construir un modelo sensacional.

Este modelo de giróscopo varios miles de veces más preciso que el mejor de los empleados antes de la guerra, es una obra maestra de precisión. La rueda de unas 20.000 vueltas por minuto, alojada en una caja llena de helio, del tamaño de un huevo.

Esta caja a su vez, flota dentro de otra que contiene un denso fluido estabilizador. De esta forma se consigue un aparato que casi no pesa nada y en el que la fricción se reduce al mínimo.

RUSIA ESTA ATRASADA EN ESTE CAMPO

Los giróscopos de este tipo tienen gran interés no sólo para los departamentos de defensa sino también para los ingenieros de las industrias de precisión y los científicos que se dedican a la investigación nuclear y espacial.

El actual giróscopo no sólo tiene que ser más preciso sino además tiene que ser más resistente que todos sus predecesores, pues debe soportar las terribles aceleraciones y precisiones de la rampa de lanzamiento y, las todavía mayores, que se producen cuando el cohete se eleva a través de la atmósfera.

Además, aparte de los efectos de la aceleración y la presión, tiene que hacer a cualquier posible variación magnética y a las radiaciones del cinturón de Van Allen que actúa como si fuera un grupo

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

Madrid en Mayo florido

POR MANUEL BARBEITO HERRERA

En todo tiempo, con fiestas o sin ellas, sólo el que viene de más allá de nuestras fronteras continentales es forastero en Madrid. Y quizá sea este el principal encanto de una capital populosa, moderna y trepidante, donde nadie que hable nuestro lenguaje necesita mano que le guíe. El que llega a Madrid, con excepción de quien no sepa pedir un "chato" de Valdepeñas de modo que lo entienda el tabernero, anda sólo por esas calles, sin temor de errar el camino de vuelta a su hospedaje. Y nunca es Madrid tan Madrid como en mayo; un Madrid apenas parecido al que en julio comienza a derramarse por la serranía y se va al mar y medio vacío se adormece en el bochorno estival hasta declinar septiembre; ni a ese otro mas intimamente nuestro, de quienes en él esperamos que nos vaya llevando el tiempo, mientras el viento afila sus cuchillos contra las esquinas donde vocea su pregón la castañera. El Madrid auténtico, el de todas las evocaciones y todas las seducciones, es éste de ahora perfumado por las rosas del Retiro y por las frescas que en Aranjuez se crían.

A los de casa y a los de fuera nos gustan las fiestas por cuanto hay en ellas de alegría, más que por lo que pudieran tener de divertimento. Las corridas de toros, las carreras de caballos, las cabalgatas, las verbenas, los campeonatos deportivos, los fuegos artificiales, las músicas y los bailes no son más que una coquetería de la ciudad, como la flor que se prende en el pelo de una mujer seductora. Madrid, sin perder un ápice de su aire y su donaire, es de todos y para todos y en él tiene su plaza Mayor cualquier pueblo provinciano, por alejado que esté del Manzanares. Y gracias a Dios, pese al viento cosmopolita que lleva hasta los figones de la Cava a los merenderos de la Dehesa de la Villa las tufaradas del whisky y las estridencias del "jazz-band", todavía le queda tanto de candidez al más avisado chamberlero y al menos confiado vecino de la Arganzuela, que cae en la trampa del timo de "la estampita", con la misma facilidad que el incauto paleta recién venido en el corto de Guadalajara o en el correo de Galicia.

Madrid es tan de todos que ni siquiera el que viene a él por vez primera vacila en buscar el rumbo de la Gran Vía, una de las más suntuosas avenidas de Europa, para salir por la calle de Alcalá a la plaza señoreada por la Cibeles, convergencia de la maravilla forestal del Prado y Recoletos, que por la derecha lleva a la modernizada gloria de Atocha y por la izquierda enlaza en la de Colón con la Castellana y, entre una novísima arquitectura, rebasados los Nuevos Ministerios, va mucho más allá de lo que todavía ayer era un descampado arrabalerado. Nada le es extraño al huésped de Madrid: ni los museos, ni las fuentes, ni los templos, ni los jardines, ni la arquitectura barroca del puente de Toledo, ni las gigantescas dimensiones del Palacio de los Deportes, ni los escaparates encristalados de los grandes bazares, ni las verdaderas agrestes de la Casa de Campo. Sabe de Madrid tanto como los madrileños, y sin que nadie lo lleve de la mano, encuentra la Capilla del Obispo, el monasterio de las Descalzas Reales, el cuadro del Greco conservado en San Ginés, los frescos góticos de la Florida, las pinturas murales de San Antonio de los Alemanes, los claustros de San Jerónimo el Real, el manantial milagroso abierto en la peña por la agujada del Santo Labrador y el altar catodralicio que guarda los restos mortales del Patrono de la ciudad. Y a primera hora de la noche, acaso después de haber ido al encuentro de la conseja por las calles, las plazuelas y los pasadizos, del arco de Cuchilleros a la Ronda y de Lavapiés a Puerta de Moros, con su escenografía evocadora de la época de los Austrias y del romanticismo borbónico, irá a sentarse en una terraza vecina a la plaza del Callao, cuando el centelleo de los anuncios luminosos pone su parabato multicolor en el resplandor del alumbrado público.

Es posible, es seguro, que el forastero plene entonces que aun le falta mucho por ver y se dará a sí mismo pretextos para dilatar la estancia en la ciudad que lo hizo tan suyo y por tan suya se tiene, como si en ella tuviera carta de vecindad. Porque sólo ella tuviera carta de vecindad. Porque sólo ella a la hora de la partida hace el descubrimiento de que lo más difícil de Madrid es salir de él, como no sea para volver y cuanto antes mejor.

"La Fayette", nuevo submarino atómico



GROTON (Estados Unidos). — Jacqueline Kennedy, esposa del Presidente de los Estados Unidos, será la madrina del nuevo submarino atómico "La Fayette", acio al que también asistirá el embajador de Francia en los Estados Unidos. En nuestra fotografía, anverso y reverso de una medalla grabada para esta señalada ocasión y ofrecida por la tripulación del portaviones francés "La Fayette" a la tripulación del nuevo submarino atómico. — (Foto Europa Press)

EL CORREO GALLEGO

RINCON AMENO

CURIOSIDAD MORBOSA

Era un juicio escandaloso, e iba entrando en una de esas fases más escabrosas. Dijo el juez: —Me siento obligado a pedir a todas las señoras respetables que abandonen la sala. Pero no se movió ninguna de su asiento. Añadió entonces el juez: —Ahora que las señoras respetables han salido, el ujier hará salir a las demás.

EN EL DENTISTA

El dentista. —No es menester que abra usted tanto la boca, señora. La señora. —Pero ¿no me ha dicho usted que tenía que "entrar" con las pinzas? El dentista. —Sí; con las pinzas, pero yo me quedo fuera.

Noticias con estrambote

CENTENARIO Y "TWIST"

LONDRES. — Mr. Jimmy White ha celebrado su centenario con un buen humor extraordinario. Ha recibido el regalo tradicional de un sillón de cuero y, por su parte, ha festejado la fecha, bailando durante una hora el twist.

El humor no tiene fecha ni una edad que lo limite; tiene siempre su desquite si en el arco está la flecha. Donde hay siembra habrá cosecha; donde innato humor, reflejo de una chispa y un gracejo de contraste con lo soso. El humor deja su poso aunque el vaso sea viejo.

Ahí está ese centenario que celebra su cumplida fecha en cien años medida, con un baile estrafalario. Buen humor —que así a diario lo demuestre— que da arrastre, pese a cien años de lastre, con la firme teoría, repetida día a día, de que el "twist" es un desastre.

Bien por Jimmy White. Crea que su caso, en consecuencia, —buen humor y resistencia— conocerlo nos reerece. Que otros cien años aún vea desfilan por su pellejo. Y, de paso, que el consejo nos divulgue de llegar a los cien y de bailar "twist", ¡venga ese espejal

DON RIPIO